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ICPSS -| Bu testte 60 soru vardır.
isans 2 , Cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1. Altmış bir yıllık ömrü boyunca aradığı hiçbir şeyi bu­
lamayan Tanpınar, hayatı ve eserleriyle ilgileneceklere 
hatırı sayılır bilgi ve belge bırakmıştır. Ne var ki bu alt­
mış yıllık süreçte sessizlik suikastına kurban giderken 
son otuz yıldır da ilgi ve merak kurbanıdır. Mehmet 
Kaplan, Zeynep Kerman ve İnci Enginün başta olmak 
üzere, Tanpınar üzerine ısrarla ve bilim ahlakı yanında 
değer duygusuyla eğilmiş araştırmacıları özellikle an­
mak gerekir.

Bu parçada geçen “sessizlik suikastına kurban git­
mek” sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Değerlendirmelerde öznelliği ön plana çıkarmak

B) Uzun bir süre nitelikli yapıtlar ortaya koyamamak

C) Araştırmacılar tarafından hak ettiği değeri ve ilgiyi 
görememek

D) Haksız eleştirilerle yapıtın değerinin düşmesine 
neden olmak

E) Bilimsel yetkinliğe ulaşmamış kişilerce değerlen­
dirilmek

3. Toplumda parçalanma ve değer yitimi arttıkça Neca- 
tigil’in şiiri, daha çok sadeleşmeye, seçkinleşmeye, 
saflaşmaya başlar. Sözcük kullanımında âdeta cimri 
davranır ve şiirlerinde birçok açık nokta bırakır. San­
ki okuru da şiirine katılmaya çağırır. Şiirini okuyucuyla 
birlikte yazmak ister.

Bu parçada altı çizili sözle Necatigil’in şiiriyle ilgili 
olarak anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangisi­
dir?

A) Düşünce yönünün ağır basması

B) Nitelikli bir okur kitlesine seslenmesi

C) Yalın bir anlatımdan yana olması

D) Farklı yorumlara açık olması

E) Sözcüklere farklı anlamlar yüklemesi

2. Âsaf Halet Çelebi’nin ne şiiri ne de düşüncesi damar 
tıkanıklığına uğramıştır. Onun şiiri, I. Yenilerin veya 
toplumcu gerçekçilerin şiirinin aksine bir çırpıda tü- 
ketilemeyecek bir değer taşıdığındandır ki onu bugün 
bile büyük bir şair sayıyoruz. Orhan Veli ve arkadaş­
ları 1940’lı yıllarda adlarını daha çok duyurmalarına 
rağmen Çelebi, yeni şiir yolunda onlardan daha kalıcı 
olmuştur.

Bu parçada geçen “damar tıkanıklığına uğramamak” 
sözüyle anlatılmak istenen aşağıdakilerden hangi­
sidir?

A) Sürekli bir değişim ve gelişimin içinde olmak

B) Benzerlerinden farklı görünmeye çalışmak

C) Ağırlıklı olarak bireysel temalara yönelmek

D) Kalıcılığın temel ölçütünü özgünlük olarak görmek

E) Kolay anlaşılabilir bir niteliğe sahip olmak

4. Aşağıdaki dizelerin hangisinde kişileştirme yapıl­
mıştır?

A) Ve ucu açık kalemler gibi güzel eski Basra evleri 
Eski Basra’da oya gibi işlemişler tahtayı

B) Bakıp kalıyorum ardından nedense işte 
Sonra yeniden kente çeviriyorum gözlerimi

C) Eski zamanda gelseniz ölümsüz olurdunuz 
Benim zamanımda geldiniz ölümsüz oldunuz

D) Ben uyandım aşk demekti bu dünyada 
Sesin, bir gülü bırakmak gibi bir şeydi

E) Şimdi elsiz ayaksız gibi duran gece
O zaman ağaca yürüyen bir su gibi geliyordu
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I. Daha doğrusu nesnel olarak yargılayıp değerlen­
diremez, bunun doğal bir sonucu olarak da nesnel 
bir tutumla yazamaz.

II. Bu olmazsa yazar, inandığı şeyin içinde yer ala­
maz; anlattıklarını inandırıcı kılamaz.

III. Belli bir dönemin romanını yazmak gerçekten çok 
güçtür; bu güçlük, dönemi yansıtacak olay, durum, 
kişi gibi öğelerin durmuş, oturmuş olmamasından 
kaynaklanır.

IV. Bunun gerçekleşmesi için yaşananların üzerinden 
uzunca bir süre geçmesi gerekir.

V. Yaşananlar bu süre içerisinde durulup tortulanmalı 
ki yazar onlara soğukkanlı bir yaklaşımla bakabil­
sin.

Yukarıdaki numaralanmış cümleler anlamlı bir bü­
tün oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi
baştan dördüncü olur?

A) I B) II C) III D) IV E) V

7. (I) Beyşehir Gölü’ne yaklaştığınızda önce suyun uçuk
mavi rengi etkiler sizi. (II) Hele bir de güneş gökyü­
zünde parıldıyorsa gölün 45 kilometrelik sahili bo­
yunca mavinin her tonu gönlünüzü çeler. (III) Göl, bu 
mavi menevişli sularını zeminindeki kalker taşına ve 
derinliğinin değişkenliğine borçlu. (IV) Ama mavinin 
asıl sırrı, güneş ışınlarının temiz bir atmosfere sahip İç 
Anadolu’nun nemsiz havasından süzülüp genellikle 15 
metreyi geçmeyen su derinliklerindeki kalker taşında 
yansımasında yatıyor. (V) Aynı zamanda gölün batısın­
da 70 metreye varan derinlikler de büyüleyici mavi ton 
geçişlerinin görüldüğü yerler.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili olarak 
aşağıdaki yargılardan hangisi yanlıştır?

A) I. cümlede, öznel bir değerlendirme yapılıyor.

B) II. cümlede, bir önceki cümleye ilişkin ek bir görüş 
belirtiliyor.

C) III. cümlede, gölün rengini nereden aldığı söyleni­
yor.

D) IV. cümlede, bir durumun gerçek nedeninin ne ol­
duğu ifade ediliyor.

E) V. cümlede, gölün genişliğiyle ilgili sayısal bilgiler 
aktarılıyor.

6. (I) Yeşile sevdalı iseniz yolunuzu Doğu Karadeniz’e çe­
virin. (II) Trabzon’dan Rize’ye doğru giderken İyidere 
Köprüsü’nden sağa sapın ve çevreyi seyretmeye baş­
layın. (III) Yeşil tuvale çizilmiş büyüleyici, ama yaşama­
sı zor bir dünya ile tanışacaksınız. (IV) Başınızı kaldı­
rıp baktığınızda dağlara, tepelere kurulu ahşap evler, 
patika yollar, çam ve kızılağaçların arasında kaybolan 
insan siluetleri, uzaklardan akıp gelen dereler ve küme 
küme eflatun komar çiçekleri selamlayacak sizi. (V) Bir 
iki günlüğüne bile olsa şehrin kalabalığından uzakla­
şacaksınız.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangile­
rinde “öneri” dile getirilmiştir?

A) I ve II B) I ve V C) II ve III

D) II ve V E) III ve V

8. (I) Ufku dağlarla sınırlı bir düşler kentiydi Ankara, şair 
Ali Cengizkan’a göre. (II) İyi ve güzel düşler kurmadan 
insan, orada yaşayamazdı. (III) Bir zamanlar Kızılay ve 
çevresiydi, AnkaralIlar için en popüler yerler. (IV) İzmir 
Caddesi, Konur Sokak, Sakarya Caddesi ve Kızılay 
Meydanı, iş çıkışı, okul dönüşü şöyle bir uğranıp ha­
vanın koklandığı, dostların bulunabildiği mekânlardı. 
(V) Gel zaman, git zaman hepsinin çehresi eskimeye 
yüz tuttu.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin­
de “nasıl, kim, nerede” sorularının yanıtı vardır?

A) I B) Il C) III D) IV E) V

9. O kırgın yağmur sokağı da
I

İşte kaybetti ince yağmurunu 

Silindi penceremdeki ıslak gölge 

Yakıcı öpüşlerin sıcaklığı
II II I

Tuzun eski tadı unutuldu
IV V

Bu dizelerdeki numaralanmış sözcüklerden hangi­
si kökü bakımından ötekilerden farklıdır?

A) I B) Il C) III D) IV E) V
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10. Bereketzade Çeşmesi de Lale Devrinde yapılan
I II

çeşmelerin en güzellerinden biridir. 1732’de, 
Sultan I. Mahmut zamanında, Galata Kulesi’nin yük- 

III IV

seldiği meydanda, Tophane ve Kuledibi semtlerinde
V

oturanlara su sağlamak amacıyla yaptırılmıştır.

Bu parçadaki altı çizili sözlerden hangisinin yazımı 
yanlıştır?

A) I B) II C) III D) IV E) V
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13. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bo­
zukluğu vardır?

A) Uyanık insanlar, kimden yararlanacaklarını çok iyi 
bilirler.

B) Şans oyunlarından elde edilen paranın büyük bir 
bölümü çeşitli yardım kurumlarına gidiyor.

C) Akşamki maçta sakatlanan futbolcunun bir ay sa­
halardan uzak kalacağı açıklandı.

D) İki yüz yirmi dört tonluk ağırlıktaki üç geminin Bo- 
ğaz’dan geçişine izin verilmedi.

E) Yaşadıkları bölge işgal edilince binlerce insan, gü­
neye göç etmek zorunda kaldı.
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11. Nezir İçgören (I) ilk romanı ‘Hiç Yoktan İyidir’de eski (II) 
yüksek tavanlı bir evde kalan isimsiz bir ressam ile bu 
evde kiracı olan karakterler arasında yaşananları hikâ­
ye ediyor. Ressam (III) geniş bir kütüphanesi (IV) antika 
eşyaları olan ve önceden Eleni isimli bir kadına ait bir 
evde yaşamaktadır. Para kazanmak için odaları kiraya 
vermeye başlayan roman kahramanı (V) kısa süre son­
ra birçok insanı tanıyacaktır.

Bu parçadaki numaralanmış yerlerin hangilerine 
getirilecek virgüllerin (,) işlevi ötekilerden farklıdır?

A) I ve II B) II ve III C) II ve IV

D) III ve IV E) IV ve V

12. iki yıl (I) önce aldığı (II) evin görünümü (III) için milyon­
lar (IV) harcadı ancak (V) bir türlü istediği gibi olmadı.

Bu cümledeki anlatım bozukluğunun giderilmesi 
için numaralanmış yerlerden hangisine bir sözcük 
getirilmelidir?

A) I B) II C) III D) IV E) V

14. (I) 16. yüzyıl ortalarında doğaya dönüşün başladığı yıl­
larda, OsmanlI süsleme sanatlarında en revaçta olan 
motiflerden biri baharda açmış meyve ağacıdır. (II) As­
lında Osmanlı sanatında kullanılan bitkilerin en belir­
gin özelliği, somuttan çok soyut bir nitelik taşımasıdır.
(III) Âdeta bahar mevsiminin simgesi olan meyve ağa­
cı; lale, gül gibi bahar çiçekleri ile bir arada düşünül­
müştür. (IV) Bazen sadece bir dal, bazen bir meyve 
ağacının tamamı doğadaki biçimleriyle tasvir edilmiş­
tir. (V) Bazen de bahar açmış dallar, buketmişçesine 
vazo içinde ya da sanki sarmaşıkmış gibi bir madalyo­
nun çevresinde yer almıştır.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden hangisi 
düşüncenin akışını bozmaktadır?

A) I B) II C) III D) IV E) V

15. (I) Lüle taşı, Eskişehir’in merkezine 40-50 kilometre 
mesafedeki Sepetçi, Margı, Çelikli, Söğütçük, Kozlu- 
bel, İmişehir, Gündüzler, Gökçeoğlu, Türkmentokat, 
Başören köylerinden çıkarılıyor. (II) Buralar, dünyada 
en kaliteli lüle taşının çıkarıldığı yerler olma özelliğini 
taşıyor. (III) Lüle taşı, yüzeyle 300 metreyi aşan de­
rinlikler arasında dağınık yumrular hâlinde bulunur.
(IV) Lüle taşına ulaşmak için bir buçuk, iki metre ça­
pında dik kuyular kazılıp maden tabakasına rastlandı­
ğında yatay tünellerle aranmaya başlanır. (V) Lüle taşı 
toprağın içinde, bildiğimiz taş parçaları gibi dağınık 
hâlde bulunur. (VI) Dağınık olması, insanların onu top­
rağın metrelerce altında araması anlamına gelir.

Bu parça iki paragrafa ayrılmak istense ikinci pa­
ragraf hangi cümleyle başlar?

A) II B) III C) IV D) V E) VI
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16. Bir ilkbahar sabahı, Yesemek köyünde caminin kub­
besine yuva yapan leyleği seyrediyorum. Kımıldamak- 
sızın, sabırla yumurtasının üzerinde oturuyor. Tarlalar 
mor dağ sümbülleriyle kaplanmış, uzaklardan arıların 
vızıltıları geliyor. Mavi önlüklü ilkokul öğrencileri okula 
gidiyorlar ve Tahtaköprü Barajı’nın sularına yorgun bir 
pelikan sürüsü iniyor. Uyanan doğa, o bildik şarkısını 
yeniden söylüyor. Köye sırtımı dönüp küçük bir dereyi 
geçiyorum. Başımı kaldırdığımda bir başka eşsiz gö­
rüntü göz bebeğime düşüyor: Karatepe sırtının yama­
cında bir heykel tarlası; başka bir deyişle eski Yakın 
Doğu’nun en büyük heykel atölyesi... Tarihin suskun 
tanıkları, yarım bırakılmış hâlde, kimi ayakta, kimi yan 
yatmış bana bakıyorlar.

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak aşağıdaki yar­
gılardan hangisi yanlıştır?

A) Düşünceler karşılaştırmalar yardımıyla somutlan- 
mıştır.

B) izlenimler öznel bir bakış açısıyla yansıtılmıştır.

C) Farklı duyulara ilişkin ayrıntılardan yararlanılmıştır.

D) Olaylar oluş sırasına göre aktarılmıştır.

E) Kişileştirmeden yararlanılmıştır.

18. Bir kişinin yanılması bütün halkın yanılmasına yol açar, 
bütün halkın yanılması da sonradan kişilerin yanıl­
masına. Böylece yanlışlık elden ele geliştikçe gelişir, 
biçimden biçime girer; o kadar ki işin en uzağındaki 
tanık en yakınındakinden daha çok şey bilir. Olayı son 
öğrenen ilk öğrenenden daha inançlı olur. Bunda da 
şaşılacak bir şey yok çünkü — .

Bu parça düşüncenin akışına göre aşağıdakilerden 
hangisiyle tamamlanabilir?

A) doğru, herkes için değişebilir bir niteliğe sahipken 
gerçek, herkes için tektir

B) toplum ancak sorgulamayı kendine görev edinmiş 
insanlar sayesinde ayakta kalır

C) insan bir şeye inandı mı onu başkasına inandırma­
yı bir borç sayar

D) sözlü gelenek ürünleri kuşaktan kuşağa aktarılır­
ken az ya da çok değişikliğe uğrar

E) insanlar zaman içinde başkalarının düşüncelerine 
de saygı göstermeyi öğrenmiştir

17. Bir zamanlar postacılar, faturadan çok mektup taşırdı. 
Tuşlarla değil kalemle yazılan, yazan kişinin el yazısı­
nı, hatta kokusunu taşıyan mektuplar, günümüzde iyi­
ce azaldı. İnternet ve cep telefonları, belki daha hızlı, 
daha süslü, daha pratik iletişim araçları olarak hayatı­
mızda yerini aldı ama hiçbir elektronik posta, mektup­
ların sahip olduğu o duygu veya yaşanmışlık dolu izleri 
maalesef taşıyamıyor okuruna. Bir elektronik postaya 
dokunulamaz çünkü.

Bu parçada aşağıdakilerden hangisinden yakınıl- 
maktadır?

A) Teknolojinin ayak uydurulamayacak bir hızda ge­
lişmesinden

B) Manevi değerlere günümüzde daha az önem ve­
rilmesinden

C) Teknolojik ilerlemenin kimi toplumsal değerleri 
yok ettiğinden

D) Teknolojinin duyguları aktarmada yetersiz kalma­
sından

E) Toplumun her değişmeyi bir zorunluluk olarak gör­
mesinden

19. Türklerin saleple tanışıklığı çok eski dönemlere uzanı­
yor. 8. yüzyıldan itibaren İslamiyet’in kabulüyle İslam 
dininin yasakladığı şarap ve kımız gibi alkollü içkile­
rin yerini boza, şıra ve salep gibi alkolsüz içkiler aldı. 
Şıra daha çok yaz aylarında tercih edilirken boza ve 
sıcak sıcak servis edilen salep, kış aylarında içiliyor­
du. Haik arasında “çayır otu” , “çemçiçeği” olarak da 
bilinen salebin soğuk algınlığına, öksürüğe, bağırsak 
rahatsızlıklarına iyi geldiğine inanılır, iştah açıcı olarak 
da kullanılan, hatta kuvvet verici olduğu söylenen sa­
lebin eski dönemlerde cadıların, sevgilileri bağlamak 
için hazırladıkları aşk iksirine ilave edildiği de anlatılır.

Bu parçada salep ile ilgili olarak aşağıdakilerden 
hangisine değinilmemiştir?

A) Sağlık açısından yararlarının ne olduğuna

B) Hangi aylarda tüketildiğine

C) Türk kültüründe uzun zamandır yer aldığına

D) Farklı adlarla da tanındığına

E) İçeriğinde hangi maddelerin bulunduğuna
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20. Lykialılar, eski Ön Asya coğrafyasında, Yunan’dan Ro- 
ma’ya dek, kendilerine özgü geleneklerini en uzun sü­
reli koruyabilmiş yegâne kültür olarak görülür. Anado­
lu’da el değiştiren egemenliklere karşı en çok direnen 
ve Roma imparatorluğu’na eyalet olarak katılan en 
son halk yine onlardır. Lykia’yı ünlü kılan, eşi benzeri 
olmayan mezarları da onların bu farklı karakterlerinin 
kanıtları gibidir.

Bu parçada Lykialılar ile ilgili olarak aşağıdakiler- 
den hangisine değinilmemiştir?

A) Ölümden sonra yaşama inandıklarına

B) Bağımsızlıklarını korumaya çalıştıklarına

C) Kültürlerini uzun süre koruyabildiklerine

D) Mezarlarının yaşam biçimlerinden izler taşıdığına

E) Hangi bölgede kurulduklarına

22 - 23. soruları aşağıdaki parçaya göre cevap- j 
layınız. I

(I) Tahsin Yücel, günümüz yazınının gerektirdiği dona­
nıma, kendine özgü biçeme, yaratıcılığa, dil konusun­
da titizliğe sahip bir roman ve öykü yazarı. (II) Okuru 
koşullayan, dar kalıplar içine hapsedilmiş doğruları 
sunan bir romancı değil. (III) Bunun karşı kutbunda du­
ran, tümüyle biçim, söz oyunları ve özgün buluşlara 
indirgenmiş içeriksiz yapıtlara da çok uzak duruyor.
(IV) Okura son derece inandırıcı, tutarlı kurgusal bir 
dünya sunarak hem yazın zevki almasını sağlayıp hem 
de kendi çözümlerini üretme olanağı sağlıyor. (V) Ol­
ması gerekeni okurun kendi çabasıyla bulması, sağ­
lam ve güvenilir gerekçelerle buna ulaşması için yete­
rince ipucu taşıyor bütün yapıtları.

2 1 . Özellikle son 10  yılda yayımlanan ve yazılan kitap ba­
kımından Türk edebiyatı sadece romana yönelmiş bir 
hâle geldi. Öykü, deneme, oyun ve şiir; yılda 400’e 
yaklaşan yayımlanmış roman içinde kendine okuyucu 
bulmakta zorlanıyor. Çünkü romanın satış ve pazarla­
ma olanakları ile okurun tercihini yaparken edebî türler 
arasında romana yönelmesi nedeniyle olması gere­
kenden de düşük düzeyde seyrediyor öykü, deneme 
ve oyun yayınları. Bununla birlikte yayımlanan roman­
ların yarısına yakını ilk roman olmasından ötürü, ede­
biyat vitrinine yılda 200’e yakın da yeni yazar yani yeni 
romancı çıkıyor ve sadece bu yenilerden ancak biri 
ikisi okurun dikkatini çekip 500 ya da üzerinde satıyor.

Bu parçada aşağıdakiierden hangisine değinilme­
miştir?

A) Romanın diğer türlere oranla son yıllarda daha faz­
la sayıda yayımlandığına

B) Öykü, deneme, oyun gibi türlerin okuyucuya ula­
şamama nedenlerinin ne olduğuna

C) İlk romanların çoğunun çok az sayıda okurla bu­
luştuğuna

D) Roman aracılığıyla birçok yeni yazarın edebiyat 
dünyasına katıldığına

E) Ticari kaygıların kimi yapıtların başarısını gölgele­
diğine

22. Bu parçadan Tahsin Yücel ve sanatıyla ilgili olarak
aşağıdaki yargılardan hangisine ulaşılamaz?

A) Kapalı bir anlatımı tercih etmesi kimi zaman anla­
şılmasını zorlaştırmıştır.

B) İçerik bakımından ve teknik bakımdan sağlam ya­
pıtlar ortaya koymuştur.

C) Okuru düşünmeye zorlayan bir anlatım tarzı be­
nimsemiştir.

D) Değişik edebî türlerde yapıtlar kaleme almıştır.

E) Okura basmakalıp düşünceler sunmaktan kaçın­
mıştır.

23. Bu parçadaki numaralanmış cümlelerin hangisin­
de, sözü edilen yazarın üslubuna yönelik değerlen­
dirmelere yer verilmemiştir?

A) I B) Il C) III D) IV E) V

7
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24 ve 25. soruları aşağıdaki parçaya göre cevap­
layınız.

0 , şiire ulaşmak isteyen şairin en başta onunla ara­
sındaki engelleri kaldırması gerektiği görüşündedir. 
Engeller, kişiyi dış dünyaya bağlayan kurtulması güç 
duygular, anılar, iş ilişkileri, geçim sorunlarıdır. Öteki in­
sanlarla paylaşılan gündelik yaşantının etki alanı dışına 
çıkabildiği ölçüde şiire yaklaştığını duyumsamaktadır 
şair. Ona göre şiir, ideal özlemlerimizi dile getirmemizi 
sağlayan özgün bir anlatım yoludur. Ölçü ile uyak şiire, 
denge ve düzen kazandıran vazgeçilmez öğelerdir.

26 ve 27. soruları aşağıdaki parçaya göre cevap­
layınız.

Ben gönlümce yazabilmek için evime çekiliyorum. 
Kimsenin bana el uzatamayacağı, söz edemeyeceği 
yabancı bir memlekette oturuyorum. Öyle bir yer ki ta­
nıdığım hiç kimse okuduğu duanın Latincesini bilmez, 
hele Fransızcasını hiç anlamaz. Başka yerde yazsam 
daha iyi yazardım ama yazdığım şey, daha az benim 
olurdu. Oysaki benim, yazımda asıl aradığım yazımın 
tam anlamıyla kendimin olmasıdır.

24. Bu parçaya göre aşağıdakilerden hangisi sözü edi­
len sanatçının şiir ve şairle ilgili görüşlerinden biri 
değildir?

A) Şairin, şiir yazmasını zorlaştıran kimi etmenler var­
dır.

B) Şiir, duyguları aktarmaya yarayan bir araçtır.

C) Başarılı bir şiir, anlaşılır bir niteliğe sahip olmalıdır.

D) Biçim, şiirin en önemli yapı taşlarından biridir.

E) Şair, günlük kaygılardan uzak durmalıdır.

26. Bu parçada sözü edilen sanatçı aşağıdakilerden 
hangisiyle nitelendirilebilir?

A) Çalışmalarında bireyselliği ön plana çıkarmaya ça­
lışan

B) İnsanlarla doğru bir iletişim kurmaya özen gösteren

C) Sanat yapıtının etkileşimle ortaya çıkacağına ina­
nan

D) Başka sanatçıların düşüncelerinden etkilenen

E) Yaratma sürecinde etki altında kalmak istemeyen

25. Aşağıdakilerden hangisi bu parçada sözü edilen 
şairin, şiirlerinde işleyebileceği bir konu olabilir?

A) Gündeliğin peşindeki bir kunduracının hayatı

B) Bir ihtiyarın geçmişteki bir sevgilisine olan özlemi

C) Hesapsız bir sevginin yarattığı mutluluk

D) İşçi - patron çatışmasının doğurduğu sonuç

E) Halkına zulmeden bir diktatörün eleştirisi

27. Yazma sürecini bu parçadaki gibi anlatan bir yaza­
rın amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Özgünlük

B) Kalıcılık

C) Yalınlık

D) Açıklık

E) Özlülük

8
Diğer sayfaya geçiniz.
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28 - 30. sorulan aşağıda verilenlere göre birbirin­
den bağımsız olarak cevaplayınız.

Aynı okulda okuyan ve yaz okuluna kalan Ayşe, Bur­
cu, Ceyda, Demet ve Esin adlı öğrenciler toplam sekiz 
ders almaktadır. İngilizce, tarih ve Türkçeden oluşan 
derslerle ilgili aşağıdaki bilgiler verilmiştir:

Her öğrenci en az 1, en fazla 2 ders almıştır.

Tarih alan öğrencilerin hepsi Türkçe almış, Türk­
çe alanların hepsi tarih de almıştır.

Ceyda ve Demet’in aldığı derslerin hepsi aynıdır.

2 öğrenci İngilizce dersi almıştır.

Esin sadece İngilizce dersi almıştır.

28. Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle yanlıştır?

A) Ayşe, Türkçe dersi almıştır.

B) Ceyda, tarih dersi almıştır.

C) Demet’in aldığı dersler arasında İngilizce yoktur.

D) Ayşe ve Burcu’nun aldıkları derslerin tümü aynıdır.

E) Demet ve Esin’in aldıkları dersler farklıdır.

29. Aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur?

A) Tarih dersini alan 4 öğrenci vardır.

B) En fazla alınan ders Türkçedir.

C) Türkçe dersi alanların sayısı İngilizce dersi alanla­
rın sayısından azdır.

D) İngilizce dersi alan her öğrenci tarih dersi de al­
mıştır.

E) Türkçe dersi alan hiçbir öğrenci İngilizce dersi al­
mamıştır.

31. 15 + 9
\ /10  23
H  9 + 15

1 2 '!"2 + ¥  + İ

işleminin sonucu kaçtır?

A)
1

B> ! C)
1

° > 3

32. 2 8 (25 + 24 - 2 3)

işleminin sonucu kaçtır?

A)
1

B) 16 C) 16 ° > 8

E)

E) 32

33. a, b ve c gerçel sayılar olmak üzere, 

a • b < 0 

b • c < 0

eşitsizlikleri veriliyor.

Buna göre,

I. a • c > 0

II. a + c < 0

III. a • b • c < 0

ifadelerinden hangileri her zaman doğrudur?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I ve I

D) II ve III E) I, II ve III

30. Aşağıdakilerin hangisinde verilenlerin tümünün ta­
rih dersi aldığı kesinlikle bilinmektedir?

A) Ayşe, Burcu

B) Ceyda, Demet

C) Ayşe, Burcu, Ceyda

D) Ayşe, Ceyda, Demet

E) Burcu, Ceyda, Demet

34. İki basamaklı AB sayısının soluna 4 yazılarak elde edi­
len üç basamaklı 4AB sayısı, sağına 4 yazılarak elde 
edilen üç basamaklı AB4 sayısından 9 fazladır.

Buna göre A • B çarpımı kaçtır?

A) 8 B) 10 C) 12 D) 16 E) 20

9
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35  48 (7! + 6! + 5!)
49 (6! — 5! — 4!)

işleminin sonucu kaçtır?

A) 2 B) 5 C) 7 D) 10 E) 15

39. Kenar uzunlukları 45 metre ve 72 metre olan dikdört­
gen şeklindeki bir odanın tabanı kare şeklinde eş fa­
yanslarla kaplanacaktır.

Buna göre, en az kaç fayansa ihtiyaç vardır?

A) 32 B) 35 C) 40 D) 42 E) 45

36. a + b = 

b + c = 

a + c =

J3_
15
25
28
31
35

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A ) a < b < c B ) a < c < b C ) b < a < c

D ) b < c < a  E ) c < b < a

j  0 ,002433* 4 = (0,09)x40. fc

olduğuna göre x kaçtır?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

37. x bir gerçel sayı ve 2 < x < 4 olduğuna göre,

Vx2- 4 x + 4 + 1 x — 4 1

ifadesinin değeri aşağıdakilerden hangisidir?

A) -2  B) 2 C) 4

D) 2x -  6 E) -2x  + 6

41. Gerçel sayılar kümesi üzerinde tanımlı bir f fonksiyonu 
için

f(x + 2) = f(x) + x 

eşitliği sağlanmaktadır. 

f(8) = 10

olduğuna göre, f(100) kaçtır?

A) 2128 B) 2236 C) 2448

D) 2506 E) 2558

42.

9
38. a = — olduğuna göre,

(a -  6)3 + 3 (a -  6)2 + 3 (a -  6) + 1  

ifadesinin değeri kaçtır?

A ) - f  b> 4  c> !  d> !  e ) |

NOT 1 2 3 4 5

Öğrenci sayısı 4 2 8 7 4

Yukarıdaki tabloda bir sınıftaki öğrencilerin Türkçe 
dersinde aldıkları notlar verilmiştir.

Buna göre, bu sınıfın Türkçe dersindeki not orta­
laması kaçtır?

A) 3 B) 3,1 C) 3,2 D) 3,3 E) 3,4

10
Diğer sayfaya geçiniz.
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43.

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3 B) 9 C) 16 D) 25 E) 27

Türkiye Geneli Deneme Sınavı - 5

' - m m r '
47.

Şekildeki süs havuzunda en alttaki havuzun hacmi 
ortadaki havuzun hacminin 2 katı, en üstteki havuzun 
hacminin 5 katıdır. Havuzlar boşken fıskiye açıldığında 
önce en üstteki havuz tamamen dolmakta ve bu havuz 
tamamen dolduktan sonra buradan taşan sularla orta­
daki havuz, ortadaki havuz tamamen dolduktan sonra 
İse buradan taşan sularla en alttaki havuz dolmaktadır.

Havuzlar boşken fıskiye açıldıktan 18 dakika sonra
4

en alttaki havuzun -=-’i boş olduğuna göre, üç ha-o
vuzun tamamen dolması için kaç dakika daha geç­
melidir?

44. Ali’nin bugünkü yaşının Çan’ın bugünkü yaşına oranı

5
12 yıl sonra bu oran -z- olacağına göre, Çan’ın bu-b

günkü yaşı kaçtır?

A) 6 B) 9 C)10 D) 12 E) 15

45. İki mobil uygulamadan birincisinin ilk 3 ayı, İkincisinin 
ise ilk 2 ayı ücretsiz olup ücretsiz aylardan sonra birin­
ci uygulamanın aylık ücreti 20 TL, ikinci uygulamanın 
aylık ücreti 30 TL olmaktadır.

Levent birinci uygulamayı kullanmaya başladıktan 4 ay 
sonra ikinci uygulamayı kullanmaya başlamış ve birin­
ci uygulamayı kullanmayı bıraktıktan 1 ay sonra ikinci 
uygulamayı kullanmayı bırakmıştır.

Levent’in birinci ve ikinci uygulama için ödediği 
toplam ücretler birbirine eşit olduğuna göre, birinci 
uygulamayı kaç ay boyunca kullanmıştır?

A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

46. Bir sınıftaki öğrenciler her grupta eşit sayıda öğrenci 
olacak şekilde 8 gruba ayrılıyor. Bu öğrenciler 6 gruba 
ayrılsaydı her gruptaki öğrenci sayısı ilk durumdakin- 
den 2 fazla olacaktı.

Buna göre, bu sınıfta kaç öğrenci vardır?

A) 24 B) 30 C) 36 D) 48 E) 54

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20

48. İstanbul’da yerel saat New York’a göre 7 saat ileride­
dir.

Örneğin, İstanbul’da salı günü saat 15.00M gösteren 
saat, New York’ta salı günü saat 08.00’i gösterir. New 
York’tan perşembe günü New York saati ile 10.45’te 
havalanan bir uçak, 15 saatlik uçuş sonrasında İstan­
bul’a inmiştir.

Buna göre, uçak Türkiye saati ile hangi gün ve sa­
atte iner?

A) Cuma 8.45

B) Cuma 6.45

C) Cuma 00.45

D) Perşembe 23.45

E) Perşembe 22.45

11
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49. Rahmi, boyutları 5 ve 7,5 cm olan dikdörtgen biçimin­
deki fotoğrafını bir iş başvuru formuna yapıştırmak 
istemektedir. Ancak fotoğrafı, formda fotoğraf için 
ayrılan bölümden büyük olduğundan fotoğrafını bir 
miktar kesmesi gerekmektedir. Rahmi, kesim işlemini 
fotoğrafın kısa kenarının uzun kenarına oranı değiş­
meyecek şekilde yapmış ve fotoğrafın alanını %20 
küçültmüştür.

Buna göre, kesilmiş fotoğrafın uzun kenarının 
uzunluğu kaç cm’dir?

A) 3^3" B) 6 ^ 2 C) 3^5"

D) 64 5 E) 3-İ6

53. - 54. soruları aşağıdaki bilgilere göre birbirin­
den bağımsız olarak cevaplayınız.

Aşağıdaki sütun grafikte bir firmanın bir yılda üretmiş 
olduğu A, B, C ve D ürünlerinin sayıları gösterilmiştir.

600

350

250

Üretim sayısı

-► Ürünler

50. Tuz oranı %36 olan tuzlu sudan a litre, tuz oranı %44 
olan tuzlu sudan b litre alınarak karıştırılıyor.

a < b olduğuna göre, oluşan karışımın tuz oranı 
aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) 41 B) 40 C) 39 D) 38 E) 37 53. Bu firmanın ürettiği ürünlerin %62,5’i B ve D ürün­
leri olduğuna göre, üretilen D ürünü sayısı kaçtır?

A) 375 B) 400 C) 450 D) 525 E) 550

51. Bir manav kilogramını 10 TL’den aldığı ithal muzun ki­
logramını 15’ten, kilogramını 5 TL’den aldığı yerli mu­
zun kilogramını 8 TL’den satmıştır. Bu manav toplam 
30 kilogram ithal ve yerli muz sattığında toplam 126 
TL kâr etmiştir.

Buna göre, manavın bu satıştaki kârı yüzde kaçtır?

A) 48 B) 50 C) 51,5 D) 52,5 E) 54,5

52. Dört zar havaya atılıyor.

Üst yüze gelen sayıların çarpımlarının asal sayı 
olma olasılığı kaçtır?

216 İ0 8  72 48 W

54. Bu ürünlerin üretim sayılarının dağılımı bir daire 
grafikle gösterilmek istenirse D ürününe ait daire 
diliminin merkez açısı aşağıdakilerden hangisi ola­
maz?

A) 90 B) 100 C) 105 D) 110 E) 125

12
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2 0 2 0  k p s s  /  e y e K Türkiye Geneli Deneme Sınavı - 5

55. - 56. soruları aşağıdaki bilgilere göre birbirin­
den bağımsız olarak cevaplayınız.

Bir doğal sayıdan basamaklarındaki rakamların top­
lamı çıkarıldığında 6’nın tam katı bir doğal sayı elde 
ediliyorsa bu sayılara altın sayılar denir.

Örneğin,

460 -  (4 + 6 + 0) = 450 olur. Elde edilen 450 sayısı, 
6’nın tam katı olduğundan 460 bir altın sayıdır.

55. İki basamaklı kaç farklı altın sayı vardır?

A) 30 B) 36 C) 40 D) 48 E) 60

56. Üç basamaklı rakamları farklı en büyük altın sayı 
ile üç basamaklı rakamları farklı en küçük altın sa­
yının toplamı kaçtır?

A) 1075 B) 1095 C) 1100 D) 1108 E) 1215

5 8 .

Dik koni şeklindeki bir kap belirli miktarda su ile dol­
duruluyor.

Koninin boş kısmının hacminin, dolu kısmının hac-
g

mine oranı -ttt ve koninin yüksekliği 12 metre ol-1 ö
duğuna göre, su yüksekliği kaç metredir?

A) 8 B) 7 C) 6 D) 5 E) 4

59. D H 7 C

ABCD bir kare

|EB| = |BF| = |GC| = |CH| = 7 birim ve |FG| = x

Şekilde taralı bölgenin alanı 240 birimkare olduğu­
na göre, x kaç birimdir?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) 5

57. ABCDE düzgün beşgen 

DH X AB 

c [AH| = 3birim  

2|EG| = 3|GF|

|FC| = x

Yukarıdaki verilere göre, x kaçtır?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

|AD| = |DC| = 8 birim

Yukarıdaki verilenlere göre, |BC| kaç birimdir?

A) 4 B) 5 C) 6 D) 2 İ 2  E) 4 ^ 2

13
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2. Cevaplarınızı, cevap kağıdının Genel Kültür Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
KPSS  ̂ Bu testte 60 soru vardır.

1. Orta Asya’dan yapılan Türk göçlerinin sonuçları 
arasında;

I. yeni devletlerin kurulması,

II. kültürel etkileşimde bulunulması,

III. Türk tarihinin belli bir coğrafyada incelenmesinin 
zorlaşması

durumlarından hangileri yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) I, II ve III

2.

Selçuklularda hükümdar çocuklarının eğitimiyle 
görevli kimse

Hindistan’da İslamiyet’in yayılmasına öncülük 
eden Türk-İslam devleti

İslam’ın Roma’sı diye anılan Türk-İslam şehri

Mülkiyeti devlete ait olan arazi gelirlerinin melik­
lere, emirlere ve valilere hizmet karşılığı verilmesi 
sistemi

Aşağıdakilerden hangisinin açıklaması yukarıda 
verilmemiştir?

A) Gulam B) İkta C) Buhara

D) Gazneliler E) Atabey

3. Aşağıdakilerden hangisi Anadolu Selçuklu Devle- 
ti’ne ait eserlerden biri değildir?

A) Konya Alaeddin Camii

B) Caca Bey Medresesi

C) Döner Kümbet

D) Hunat Hatun Küliiyesi

E) Divriği Ulu Camii

4. OsmanlI Devleti Dönemi’yle ilgili aşağıdaki eşleş­
tirmelerden hangisi yanlıştır?

A) II. Mehmet - Sahn-ı Seman Medreselerinin kurul­
ması

B) II. Bayezit - Cem Sultan Olayı’nın yaşanması

C) I. Selim - Akdeniz’in Türk gölü hâline gelmesi

D) l. Süleyman - Avusturya’nın Osmanlı Devleti’nin 
üstünlüğünü kabul etmesi

E) II. Selim - Selimiye Camilsi’nin inşa edilmesi

5. Aşağıdakilerden hangisi OsmanlI’nın toprak siste­
miyle ilgili değildir?

A) Metruk

B) Yurtluk

C) Ocaklık

D) Cülus

E) Zeamet

6. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde ilmi 
ye sınıfının üyelerinden biri değildir?

A) Kadı

B) Müderris

C) Şeyhülislam

D) Nişancı

E) Kazasker

7. Aşağıdakilerden hangisinin açıklaması karşısında 
yanlış verilmiştir?

A) Suhte (Softa) -  Medrese öğrencisi

B) Salyanell Eyaletler -  Tımar sisteminin uygulanma­
dığı eyaletler

C) Muhtesip -  Esnafları denetleyen kişi

D) Âhilik -  Esnafların bir araya gelerek oluşturdukları 
teşkilat

E) Darülkurra -  Hadis eğitimi veren medrese bölümü

8. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde XVII. 
yüzyıl ıslahatlarının özelliklerinden biri değildir?

A) Yüzeyseldir.

B) Genelde askerî ve ekonomik alanda yapılmıştır.

C) Kişilere bağlı kalmıştır.

D) Kuvvet ve şiddet yoluyla uygulanmaya çalışılmıştır.

E) Avrupa’dan etkilenilmiştir.

14
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9. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde XVIII. 
yüzyıl gelişmeleri arasında yer almaz?

A) Matbaay-ı Amirenin kurulması

B) Ulufe alım-satımının yasaklanması

C) Mühendishaney-i Berr-i Hümayunun açılması

D) ilk dış borcun alınması

E) Avrupa’nın çeşitli merkezlerinde geçici elçiliklerin 
açılması

2 0 2 0  k p s s  /  ey6K

13. Aşağıdakilerden hangisi I. Dünya Savaşı’nı bitiren 
ateşkes anlaşmalarından biri değildir?

A) Mondros

B) Selanik

C) Villa Gusti

D) Mac Mahon

E) Rethondes

Türkiye Geneli Deneme Sınavı  ̂5

10. Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde
II. Abdülhamit Dönemi gelişmelerinden biri değildir?

A) Muharrem Kararnamesi’nin yayımlanması

B) Mısır’ ın İngilizler tarafından işgal edilmesi

C) Darülacezenin açılması

D) Anayasacılık faaliyetlerinin başlaması

E) Mimaride Alman etkisinin görülmesi

14. Mustafa Kemal’in görev aldığı;

I. Derne,

II. Tobruk,

III. 31 Mart Olayı

gelişmelerinden hangilerinde sömürgeciliğe karşı 
bir mücadele vardır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) l, II ve III

11. II. Abdülhamit Dönemi’nde Doğu Anadolu’daki Er- 
menilere karşı kurulmuş olan teşkilat aşağıdakiler- 
den hangisidir?

A) Surre Alayları

B) Hamidiye Alayları

C) Ermeni İntikam Alayı

D) Redif Birlikleri

E) Hafiyelik Teşkilatı

15. Aşağıdaki kararlardan hangisi 12 Ocak 1920’de 
toplanan Osmanlı Mebusan Meclisinin onayından 
geçmiştir?

A) Pozantı Kongresi kararları

B) Balıkesir Kongresi kararları

C) Misakımillî kararlan

D) Amasya Tamimi kararları

E) Nazilli Kongresi kararları

I. Bosna-Hersek

II. Arnavutluk

III. Bulgaristan

IV. Sırbistan

Yukarıdakilerden hangilerini Osmanlı Devleti, Bal­
kan Savaşları’nda kaybetmiştir?

A) Yalnız II B) I ve II C) II ve III

D) II ve IV E) III ve IV

16. Mustafa Kemal;

I. Amasya Genelgesi’ni yayımlama,

II. Afyon Kongresi’ne katılma,

III. Amasya Görüşmeleri’ni gerçekleştirme 

çalışmalarından hangilerini “Temsil Kurulu Başkanı” 
sıfatıyla yapmıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve II E) l ve III
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17. I. TBMM Dönemi’nde hükümetin kurulmasını;

I. seçimlerin iki yılda bir yapılması kararı,

II. yasama yetkisinin meclise ait olması,

III. bakanların meclis içerisinden tek tek seçilmesi 

durumlarından hangileri zorlaştırmıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) I, II ve III

18. Aşağıdakilerden hangisi I. TBMM Dönemi gelişme­
lerinden biri değildir?

A) Hıyanet-i Vataniye Kanunu’nun çıkarılması

B) Firariler Kanunu’nun çıkarılması

C) İstiklal Marşı’nın kabulü

D) Yeni Türk Devleti’nin ilk anayasasının kabulü

E) Nasturi Ayaklanması’nın çıkması

19. I. İnönü Savaşı’nın sonuçları arasında;

I. OsmanlI’nın resmen sona ermesi,

II. itilaf Devletlerinin, TBMM’yi Londra Konferansı’na 
çağırması,

III. Samsun Raporu’nun yayımlanması 

gelişmelerinden hangileri yer alır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) II ve III

20. Lozan Barış Antlaşması’nda, Türkiye savaş tazmi­
natı olarak Yunanistan’dan aşağıdakilerden hangi­
sini almıştır?

A) Doğu Trakya

B) İmroz

C) Dedeağaç

D) Karaağaç

E) Gümülcine

21. Kurtuluş Savaşı’nda;

I. Edirne,

II. Batum,

III. Erzurum

şehirlerinden hangileri Misakımillî sınırları dışında 
kalmıştır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) Yalnız III

D) I ve III E) II ve III

22. Aşağıdakilerden hangisinde Boğazlarla ilgili hü  
küm yer almamıştır?

A) Sevr Antlaşması

B) Moskova Dostluk ve Kardeşlik Antlaşması

C) Mudanya Anlaşması

D) Lozan Antlaşması

E) Ankara Antlaşması (1926)

I. Türk dilinin yabancı dillerin etkisinden kurtarılmaya 
çalışılması

II. Miladi takvimin kabul edilmesi

III. Orta Asya Türk tarihinin araştırılması

IV. Soyadı Kanunu’nun çıkarılması

Yukarıdaki gelişmelerden hangileri Atatürk’ün mil­
liyetçilik ilkesiyle ilişkilendirilebilir?

A) I ve II B) I ve III C) I ve IV

D) II ve IV E) I, III ve IV

24. Atatürk’ün, “ ...Siyasi ve sosyal hakların kadın tarafın­
dan kullanılmasının insanlığın mutluluğu ve saygınlığı 
açısından gerekli olduğuna eminim...” sözü doğrul­
tusunda Türk kadınına Atatürk Dönemi’nde tanı­
nan haklar arasında aşağıdakilerden hangisi yer 
almaz?

A) Mirasta ve şahitlikte erkekle eşit olma

B) Belediye başkanı olma

C) Muhtar olma

D) Vekil olma

E) Kendi soyadını kullanma
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25.

I. Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir.

II. Medeni dünya çok ilerdedir. Onlara yetişmek, o 
medeniyet çemberine girmek mecburiyetindeyiz.

III. Türk çocuğu ecdadını tanıdıkça daha büyük işler 
yapmak için kendinde kuvvet bulacaktır.

Atatürk’ün yukarıdaki sözlerinin ilgili olduğu ilkeler 
aşağıdakilerden hangisinde doğru sınıflanmıştır?

1 II III

A) Milliyetçilik

B) Cumhuriyetçilik

C) Cumhuriyetçilik

D) Milliyetçilik

E) inkılapçılık

Cumhuriyetçilik

İnkılapçılık

Milliyetçilik

inkılapçılık

Cumhuriyetçilik

İnkılapçılık

Milliyetçilik

İnkılapçılık

Cumhuriyetçilik

Milliyetçilik

26. II. Dünya Savaşı Dönemi’nde Türkiye’de yaşanan 
gelişmeler arasında aşağıdakilerden hangisi yer 
almaz?

A) Devlet Planlama Teşkilatının kurulması

B) Ekmek karnesi uygulamasının başlatılması

C) Varlık Vergisi Kanunu’nun çıkarılması

D) Millî Korunma Kanunu’nun çıkarılması

E) Refik Saydam’ın yerine Şükrü Saraçoğlu’nun 
başbakanlığa getirilmesi

Yukarıdaki haritada işaretli noktaların 21 Haziran tari­
hindeki gündüz süreleri aşağıdaki grafikte verilmiştir.

Saat

Buna göre haritada işaretli olan I. ve IV. noktaların 
gündüz sürelerini gösteren sütunlar aşağıdakilerin 
hangisinde doğru olarak verilmiştir?

I IV

A) Y X

B) Y T

C) T Z

D) X T

E) Z T

ABD ile SSCB arasındaki rekabet nedeniyle Uzak 
Doğu’da çıkan (1950-1953) ve Türkiye’nin de ka­
tıldığı savaşın adı

1958’de Irak’ın Bağdat Paktından çekilmesi üze­
rine ABD’nin de dâhil olmasıyla kurulan teşkilatın 
adı

Batı Bloku ülkeleri arasında askerî alanda iş birli­
ği yapmak amacıyla kurulan teşkilatın adı

Doğu Bloku ülkeleri arasında ekonomik alanda 
İş birliği sağlamak amacıyla kurulan teşkilatın adı 

Aşağıdakilerden hangisinin açıklaması yukarıda 
verilmemiştir?

A) Merkezî Antlaşma Örgütü (CENTO)

B) Kuzey Atlantik Paktı (NATO)

C) Kore Savaşı

D) Varşova Paktı

E) COMECON

29. Aralık ayında Ankara, Şanlıurfa ve Trabzon illerine gü­
neş ışınlarının geliş açısı büyükten küçüğe doğru aşa­
ğıdaki gibi sıralanır:

Şanlıurfa > Ankara > Trabzon

Güneş ışınlarının geliş açısıyla sıcaklık ortalamalarının 
doğru orantılı olduğu kabul edilirse, aralık ayında en 
sıcak ilin Şanlıurfa olması gerekir. Ancak güneş ışınla­
rını daha küçük açıyla alan Trabzon’un ortalama sıcak­
lığı Ankara ve Şanlıurfa’ya göre daha fazladır.

Bu durum sıcaklık dağılışı ile aşağıdakilerden han­
gisi arasındaki ilişkiye ters düşer?

A) Enlem B) Karasallık C) Denizellik

D) Bakı E) Yükselti
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30. Yağış (mm) Sıcaklık (°C)

Yukarıda ülkemizdeki bir ile ait (1940-2018) ölçüm pe­
riyodundaki sıcaklık ve yağış ortalamaları (aylık) gös­
terilmiştir.

Grafiğe bakılarak aşağıdaki çıkarımlardan hangisi 
yapılamaz?

A) En fazla yağış ilkbahar döneminde gerçekleşmiştir.

B) Karasal bir iklim alanında yer alır.

C) Kış döneminde kar yağışları gerçekleşir.

D) Maksimum yağış ayları Nisan, Mayıs; minimum 
yağış ayları Temmuz, Ağustos’tur.

E) Yağış rejimi düzensiz bir seyir izler.

31. Yurdumuzda heyelan olayları daha çok,

yükseltinin ve eğimin fazla,

yağış miktarının bol olduğu,

tabakaların eğim doğrultusunda uzandığı yerler­
de görülmektedir.

Yukarıdaki haritada gösterilen yerlerden hangisin­
de heyelanların en az ve en fazla görüldüğü söy­
lenebilir?

En fazla En az
A) II III
B) III IV

C) I II
D) II I

E) IV II

32. Türkiye nüfusunun özellikleri ve Türkiye’de nüfu­
sun dağılışı ile ilgili aşağıdaki ifadelerden hangisi
yanlıştır?

A) Nüfus dağılışı düzensizdir.

B) Kentlere doğru olan göç, nüfus artışını yükseltmiş­
tir.

C) Çalışma çağındaki nüfus oranı toplam nüfusun ya­
rısından fazladır.

D) Sanayi ve hizmet sektörünün geliştiği merkezlerde 
nüfus yoğunluğu fazladır.

E) Verimli kıyı ovalarında nüfus yoğunluğu fazladır.

33. Obruk ve Taşeli Platoları aşağıda verilen yer şekil­
leri özelliklerinden hangisi bakımından ortaktır?

A) Volkanik arazinin yaygınlığı

B) Delta ovalarının yaygınlığı

C) Karstik arazinin yaygınlığı

D) Kırık dağların yaygınlığı

E) Tektonik göllerin yaygınlığı

34. Teke Yöresi, Hakkâri Bölümü ve Yıldız Dağları Bölümü 
yurdumuzun en tenha yerleri arasındadır.

Buralardaki nüfuslanmanın az olmasının temel ne­
deni aşağıdakilerden hangisidir?

A) Yıllık yağış miktarının fazla olması

B) Yer şekillerinin engebeli, ulaşımın zor olması

C) Yurdumuzdaki çok nüfuslu kentlere uzak olmaları

D) Yüzölçümlerinin küçük olması

E) Bitki örtüsünün gür olması
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Yukarıdaki grafikte 2018 yılı işgücü istatistiklerindeki 
istihdam edilenlerin sektör oranları verilmiştir.

Buna göre, grafikte I. ve IV. sektörler aşağıdakiler- 
den hangisidir?

I. sektör IV. sektör

A) Sanayi Tarım

B) Hizmet inşaat

C) İnşaat Tarım

D) Tarım İnşaat

E) Sanayi Hizmet

36. Aşağıda verilen akarsu ve oluşturduğu delta ovası 
eşleştirmelerinden hangisi yanlıştır?

A) Yeşilırmak -» Bafra

B) Bakırçay -> Dikili

C) Gediz -> Menemen

D) Göksu -> Silifke

E) Seyhan-Ceyhan -» Çukurova

Yukarıdaki haritada taralı olarak gösterilen tarım 
bölgesinde aşağıda verilen ürünlerden hangisinin 
üretimi bulunmaz?

A) Çay B) Fındık C) Kenevir

D) Pamuk E) Şeker pancarı

38. Türkiye üç tarafı denizlerle çevrili bir ülke olmasına 
karşın avlanan balık miktarı yeterince yüksek değildir.

Aşağıdakilerden hangisi bu durumun nedeni ola­
maz?

A) Denizlerimizde şelf alanlarının dar olması

B) Açık deniz balıkçılığı yapılmaması

C) Kıyı kirlenmesi

D) Zararlı avlanma yöntemlerinin kullanılması

E) Balıkçılıkta modern yöntemlerin kullanılmaması

39. Orta Anadolu’da tarım alanları geniş olmasına rağmen 
bölgede daha çok tahıllar yetiştirilmektedir.

Bu durumun en önemli nedeni, aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Tarımda makine kullanımının yaygın olmaması

B) Halkın tarım yerine hayvancılığı tercih etmesi

C) Yıllık yağış miktarının az olması

D) Yer altı su kaynaklarının az olması

E) Devlet kontrolünde olan ürünlerin yetiştirilmesi

40. Cam, plastik, alçak veya yüksek tünel seraları olmak 
üzere ülkemizdeki 73 ilde sera alanı bulunur. Ancak 
bu sera alanlarının yaklaşık %85’i Akdeniz illerinde yer 
alır.

Yurdumuzda seracılığın, Akdeniz Bölgesi’nde yo­
ğun olmasının başlıca nedeni, aşağıdakilerden 
hangisidir?

A) Yaz mevsiminin sıcak geçmesi

B) Yağışların düzensiz olması

C) Karstik arazinin yaygın olması

D) Kışların ılık geçmesi

E) Toprakların verimli olması
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Yukarıdaki haritada gösterilen taralı alanların han­
gisinde jeotermal enerji potansiyeli en fazladır?

A) I B) II C) III D) IV E) V

42. Türkiye’nin dış ticaret özellikleri ile ilgili aşağıda 
verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?

A) İhracatta otomotiv endüstrisinin payı fazladır.

B) İthalat giderleri ihracat gelirlerinden fazladır.

C) En fazla ihracat komşu ülkeler ile yapılır.

D) Mermer, bor, bakır, krom ihracatta önemli olan ma­
denlerdir.

E) Rusya ve Çin ithalatta önde gelen ülkelerdir.

43. Akarsu vadilerinin alüvyal birikim ile kapanması sonu­
cunda alüvyal set gölleri meydana gelir.

Yukarıda verilen Türkiye haritasındaki numaralar­
la gösterilen taralı alanların hangisinde alüvyal set 
göllerine rastlanır?

A) I B) II C) III D) IV E) V

Yukarıdaki haritada işaretli yerlerde aşağıdaki tu­
rizm kollarından hangisi ön plana çıkmıştır?

A) Kış turizmi

B) Yayla turizmi

C) Kaplıca turizmi

D) Fuar turizmi

E) Golf turizmi

45. Anadolu’nun ulaşım faaliyetlerinin tarihsel gelişimi 
göz önüne alındığında ilk demir yolu ağı hangi kent 
çifti arasına kurulmuştur ve bu merkezler arasında 
kurulmasının nedeni nedir?

A) Adana - Mersin; iki merkez arasındaki mesafe kı­
sadır.

B) İstanbul - Ankara; iki merkezin de nüfusu fazladır.

C) İzmir - Aydın; İzmir limanının varlığı ve Batı Ege’deki 
tarımsal üretimin zenginliğidir.

D) İstanbul - Edirne; Avrupa’ya açılan en önemli sınır 
kapısı Edirne’dir.

E) Ankara - İzmir; İzmir ulaşım yollarının kesiştiği nok­
tada bulunmaktadır.

46. Türk hukukuna göre, aşağıdakilerden hangisi bir 
kamu hukuku tüzel kişisidir?

A) Vakıf

B) Ticaret şirketleri

C) Sendika

D) Dernek

E) Yükseköğretim Kurulu

47. Aşağıdakilerden hangisi hukuk devleti ilkesinin un­
surlarından biri değildir?

A) Sosyal güvenliğin sağlanması

B) Kanunların anayasaya uygunluğunun denetimi

C) Yargı bağımsızlığının sağlanması

D) İdarenin bütün eylem ve işlemlerinin yargı deneti­
mine tabi olması

E) Bireylerin hukuk güvenliğinin sağlanması
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48. Savaş, seferberlik veya olağanüstü hâllerde temel hak 
ve hürriyetlerin kullanılması kısmen veya tamamen dur­
durulabilir. Ancak sert çekirdek haklara dokunulamaz.

Aşağıdaki temel hak ve hürriyetlerin hangisi 1982 
Anayasası’nda yer alan sert çekirdek haklar ara­
sında yer almaz?

A) Din, düşünce ve kanaatlerini açıklamama özgörü- 
lüğü

B) Masumiyet karinesi

C) Yaşama hakkı

D) Seyahat etme hürriyeti

E) Suç ve cezaların geçmişe yürütülememesi

49. 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangisi, 
seçim ilkelerinden biri değildir?

A) Genel oy ilkesi

B) Eşit oy ilkesi

C) Tek dereceli seçim ilkesi

D) Açık oy, gizli sayım ve döküm ilkesi

E) Seçimlerin, yargı organlarının yönetim ve denetimi 
altında yapılması ilkesi

50. 1982 Anayasası’na göre, Cumhurbaşkanı’nın yeni­
den görüşülmesini istediği bir kanunu Türkiye Bü­
yük Millet Meclisinin aynen kabul edebilmesi için 
gerekli karar yeter sayısı aşağıdakilerden hangisi­
dir?

A) Üye tamsayısının beşte biri (120 milletvekili)

B) Üye tamsayısının üçte biri (200 milletvekili)

C) Üye tamsayısının salt çoğunluğu (301 milletvekili)

D) Üye tamsayısının beşte üçü (360 milletvekili)

E) Üye tamsayısının üçte ikisi (400 milletvekili)

51. Türkiye Büyük Millet Meclisi, aşağıdakilerden han­
gisinin yokluğunda çalışmalarını sürdüremez?

A) Başkanlık Divanı

B) Siyasi parti grup başkan vekilleri

C) TBMM genel sekreteri

D) Cumhurbaşkanı

E) En yüksek üyeye sahip parti genel başkanı

52. 1982 Anayasası’na göre, kanunlar ile Cumhurbaş­
kanlığı kararnameleri arasındaki ilişki ile ilgili aşa­
ğıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?

A) Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ancak yetki kanu­
nunda belirlenen konular çerçevesinde çıkarılabilir.

B) Anayasada münhasıran kanunla düzenlenmesi 
öngörülen konularda Cumhurbaşkanlığı kararna­
mesi çıkarılamaz.

C) Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ile kanunlarda 
farklı hükümler bulunması hâlinde, kanun hüküm­
leri uygulanır.

D) Türkiye Büyük Millet Meclisinin aynı konuda kanun 
çıkarması durumunda, Cumhurbaşkanlığı kararna­
mesi hükümsüz hâle gelir.

E) Kanunda açıkça düzenlenen konularda Cumhur­
başkanlığı kararnamesi çıkarılamaz.

53. Türk idare hukukunda aşağıdakilerden hangisi ka­
nun ile kurulan idari birimler arasında yer almaz?

A) Üniversiteler

B) İl idaresi

C) Belediye idaresi

D) İlçe idaresi

E) Büyükşehir Belediyesi

54. Aşağıdakilerden hangisi, il idaresinin başı olan va­
linin görevleri arasında yer almaz?

A) İl idaresinin başı ve yürütme organıdır.

B) Cumhurbaşkanı yardımcıları ve bakanlar, valiye 
re’sen emir verebilirler.

C) İldeki mahalli idareler üzerinde idari vesayet yet­
kisini kullanır.

D) İlde, Cumhurbaşkanının temsilcisi, idari yürütme 
vasıtasıdır.

E) İldeki adliye teşkilatı ve askeri teşkilat valinin de­
netim ve gözetimi altındadır.

21
Diğer sayfaya geçiniz.



2020 kpss /  eyeK Türkiye Geneli Deneme Sınavı -  5

55. Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi, aşağıdakilerden 
hangisinin organıdır?

A) Avrupa Birliği

B) Batı Avrupa Birliği

C) Avrupa Konseyi

D) Avrupa Parlamentosu

E) Avrupa Güvenlik ve İş Birliği Teşkilatı

56. 25’incisi düzenlenen 2019 yılı Saraybosna Film 
Festivali’nde en iyi yönetmen kategorisinde Saray- 
bosna’nın Kalbi Ödülü’nü kazanan Türk yönetmen 
aşağıdakilerden hangisidir?

A) Nuri Bilge Ceylan

B) Emin Alper

C) Fatih Akın

D) Ferzan Özpetek

E) Onur Ünlü

59. Kurtuluş Savaşı’nı ilk ağızdan belgelerle orta­
ya koyan en önemli yapıt olan Mustafa Kemal’in 
1 5 - 2 0  Ekim 1927’de CHP’nin kurultayında oku­
muş olduğu “ Nutuk” aşağıdaki cümlelerden hangisi 
ile başlayıp “Gençliğe H itabe” ile biter?

A) 1919 senesi Mayısının on dokuzuncu günü Sam­
sun’a çıktım.

B) Temel ilke, Türk milletinin haysiyetli ve şerefli bir 
millet olarak yaşamasıdır.

C) Lozan Barış Antlaşması, Türk ulusuna karşı, yüz­
yıllardan beri hazırlanmış ve Sevr Antlaşmasıyla 
tamamlandığı sanılmış büyük bir yok etme eylemi­
nin yıkılışını bildirir bir belgedir.

D) OsmanlI hanedan ve saltanatının devam ettirilme­
sine çalışmak, elbette Türk milletine karşı en bü­
yük kötülüğü işlemekti.

E) Ne kadar zengin ve bolluk içinde olursa olsun, is­
tiklalden yoksun bir millet, medeni insanlık dünyası 
karşısında uşak olmak mevkiinden yüksek bir mu­
ameleye layık görülemez.

57. 2019 Nobel Barış Ödülü aşağıdakilerden hangisine 
verilmiştir?

A) Abiy Ahmed Ali

B) Greta Thunberg

C) James Peebles

D) Nadya Murat

E) Michel Mayor

58. OsmanlI Devleti ile yapılan 1571 tarihli İnebahtı De­
niz Savaşı’nda esir olarak alınan, serbest bırakıl­
dıktan sonra ilk modern roman olarak kabul edilen 
“Don K işo t" romanını kaleme alan ünlü yazar aşağı- 
dakilerden hangisidir?

A) Dante

B) Cervantes

C) Homeros

D) Montaigne

E) Corneılle

60. Türk Beşleri arasında yer alan, Faruk Nafiz Çam- 
lıbel ve Behçet Kemal Çağlar tarafından yazılan 
Cumhuriyet’in Onuncu Yıl Marşı’nın bestekarı aşa- 
ğıdakilerden hangisidir?

A) Cemal Reşit Rey

B) Ulvi Cemal Erkin

C) Haşan Ferit Alnar

D) Ahmet Adnan Saygun

E) Necil Kazım Akses

22 TEST BİTTİ.
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1. Soru kökündeki sözü “araştırmacıların gereken ilgi ve 
önemi göstermemesi” olarak yorumlayabiliriz. Buna göre 
soru kökündeki sözle anlatılmak İstenen, C seçeneğinde­
ki ifadedir.

Cevap C

2. Soru kökündeki sözü “gelişimini ve hızını korumak” olarak 
yorumlayabiliriz. Buna göre soru kökündeki sözle anlatıl­
mak istenen, A seçeneğindeki İfadedir.

Covap A

3. Parçada altı çizili sözü “şiirlerinde okurların yorum yap­
masına olanak sağlamak" olarak yorumlayabiliriz. Buna 
göre altı çizili sözle anlatılmak istenen, D seçeneğindeki 
ifadedir.

Covap D

4. Seçeneklere bakıldığında A, B, C ve D'de insana ait her­
hangi bir özelliğin insan dışındaki varlıklara aktarılmadığı 
görülür. Ancak E seçeneğinde “elsiz ayaksız gibi duran 
gece” sözüyle kişileştirme yapılmıştır.

Cevap E

5. Numaralanmış cümlelere bakıldığında ili numaralı cümle­
nin giriş, I numaralı cümlenin de sonuç bölümü olmaya 
uygun olduğu görülür. Buna göre numaralanmış cümle­
lerin anlamlı bir bütün oluşturacak sırası ili -  IV - V -  II - 1 
şeklindedir. Onun için baştan dördüncü I! numaralı cümle 
olur.

Cevap B  ; \
W;

6. Parçada numaralanmış cümlelere bakıldığında l’de “... 
çevirin” ve il'de “sapın, başlayın" sözleriyle önerinin dile 
getirildiği görülür.

7.

Cevap A

I. cümlede “... uçuk mavi rengi etkiler sizi” ifadesinde öz- 
, nel değerlendirme yapıldığından A, II. cümlede “Hele bir 
^  de ...” ifadesinde bir önceki cümleye ilişkin ek bir görüş 

belirtildiğinden B, III. cümlede “zeminindeki kalker taşı- 
'.•••!: . na ve derinliğinin değişkenliğine borçlu” ifadesinde gö- 

lün rengini nereden aldığı söylendiğinden C, IV. cümlede 
“y^na mavinin asıl strrı...” ifadesinde bir durumun gerçek 
nedeninin ne olduğu ifade edildiğinden D, numaralanmış 
cümlelerle ilgili olarak doğrudur.

Cevap E

8. Parçadaki numaralanmış cümlelere bakıldığında ll. cüm­
lede “Nasıl?” sorusuna “iyi ve güzel düşler kurmadan”, 
“Kim?” sorusuna “İnsan” ve “Nerede?” sorusuna “orada” 
sözlerinin cevap olduğu görülür.

Cevap B

; 9. Dizelere bakıldığında I, II, III ve V numaralı sözlerin kökle­
rinin fiil olduğu görülür. Ancak IV numaralı “Tuzun” sözcü­
ğünün kökü “Tuz” isimdir.

Cevap D

10. Numaralanmış sözlere bakıldığında I, III, IV ve .V’in ya- 
zımlannın doğru olduğu görülür. Ancak II numaralı sözün 
yazımı yanlıştır. Çünkü tarihî olay, çağ, dönem ve devir 
adları büyük harfle başlar ve getirilen çekim ekleri kes­
me işaretiyle aynlır. Sözün doğru yazımı “Lale Devri’nde” 
olmalıydı.

Cevap B

11. Parçadaki numaralanmış yerlere bakıldığında i, III ve V’e 
getirilecek virgüllerin özneden sonra kullanıldığı görülür. 
Ancak II ve IV’e getirilecek virgüller eş görevli kelime veya 
kelime gruplannı ayırmak için kullanılır.

Covap C

12. Cümlede özne eksikliğinden kaynaklı anlatım bozukluğu 
vardır. Bu da V numaralı yere “ev” sözcüğünün getirilme-

; siyle giderilebilir.

^  ' Cevap E

13. Seçeneklere bakıldığında A, B, C ve E’de herhangi bir 
anlatım bozukluğu olmadığı görülür. Ancak D’de gereksiz 
sözcük kullanımından kaynaklı anlatım bozukluğu vardır. 
Cümleden “ağırlıktaki” sözcüğü atılmalıdır.

Covap D

14. Parçada numaralanmış cümlelere bakıldığında I, İli, IV ve 
V’te Osmanlı süsleme sanatında en revaçta olan motif­
lerden birinin baharda açmış meyve ağacı olduğundan 
bir bütünlük İçinde söz edilmektedir. Ancak II. cümlede 
bitkilerin en belirgin özelliğinden söz edilerek düşüncenin 
akışı bozulmuştur.

Cevap B

15. Parçada numaralanmış cümlelere bakıldığında I ve İl’de 
lüle taşının çıkarıldığı yerlerden söz edildiği görülür. Ancak 
ili numaralı cümlede lüle taşlarının toprakta nasıl bulun­
duğundan söz edilerek yeni bir konuya geçilmiş ve deva­
mındaki cümlelerde de bu konu açıklanmıştır. Bunun için 
ikinci paragraf III numaralı cümleyle başlar.

Cevap B

16. Parçanın genelinde yazar gördüklerinin kendinde uyandır­
dığı hisleri öznel olarak aktardığından B, parçada görme 
ve işitme duyulanna ait ayrıntılara yer verildiğinden C, bir 
olay oluş sırası içerisinde aktarıldığından yani öyküleme- 
ye başvurulduğundan D, “Uyanan doğa, o bildik şarkısını 
yeniden söylüyor.” ifadesinde kişileştirme yapıldığından E 
parçanın anlatımıyla ilgili olarak doğrudur.

Covap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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17. Parçada yer alan “hiçbir elektronik posta, mektuplann sa- *
hip olduğu o duygu veya yaşanmışlık dolu izleri maalesef i
taşıyamıyor okuruna” ifadesinden, D seçeneğindeki belir- |
iemeden yakınıldığı anlaşılır. t

Cevap D

18. Parçada bir kişinin yanılmasının herkesin yanılmasına yol |
açacağından ve bu durumda şaşılacak bir şey olmadığın- |
dan çünkü insanın bir şeye inandığında onu başkalanna s
da inandırmaya çalıştığından söz edilmektedir. Buna göre f
parçaıın sonuna C seçeneğindeki ifade getirilmelidir. |

Cevap C ■

19. Parçada yer alan “soğuk algınlığına, öksürüğe, bağırsak |
rahatsızlıklarına” ifadesinde A’ya, “salep, kış aylannda içi- j
liyordu” ifadesinde B’ye, “Türklerin saleple tanışıklığı çok j
eski dönemlere uzanıyor” İfadesinde C’ye, “Halk arasında f
‘çayır otu’, ‘çemçiçeği’ olarak da bilinen” ifadesinde D’ye »
değinilmiştir. |

Cevap E  jj

İ
20. Parçada yer alan “Anadolu’da el değiştiren egemenliklere |

karşı en çok direnen” ifadesinde B’ye, “kendilerine özgü 
geleneklerini en uzun süreli koruyabilmiş” ifadesinde 
C’ye, “mezarian da onlann bu farklı karakterlerinin kanıtla­
rı gibidir” ifadesinde D’ye, “eski Ön Asya coğrafyasında" 
ifadesinde E’ye değinilmiştir.

Cevap A

21. Parçada yer alan “Türk edebiyatı sadece romana yö­
nelmiş bir hâle geldi” ifadesinde A’ya, “romanın satış ve 
pazarlama olanakları ile okurun tercihini yaparken edebî 
türler arasında romana yönelmesi nedeniyle” ifadesinde 
B’ye, “sadece bu yenilerden ancak biri ikisi okurun dikka­
tini çekip’’ ifadesinde C’ye, “edebiyat vitrinine 200’e yakın 
da yeni yazar yani yeni romancı çıkıyor” ifadesinde D’ye 
değinilmiştir.

Cevap E

22. Parçada yer alan “son derece inandırıcı tutarlı kurgusal 
bir dünya sunarak” ifadesinden B’ye, “kendi çözümleri­
ni üretme olanağı sağlıyor” ifadesinden C’ye, “roman ve 
öykü yazan" ifadesinden D’ye, “dar kalıplar içine hapse­
dilmiş doğruları sunan bir romancı değil” ifadesinden E’ye 
ulaşılabilinir.

Cevap A

23. Parçada numaralanmış cümlelere bakıldığında I, III, IV ve 
V’te yazann üslubuna dair değerlendirmelere yer verildi­
ği görülür. Ancak il'de yazann üslubuna dair bir düşünce 
yoktur.

Cevap B

24. Parçada yer alan “Engeller, kişiyi dış dünyaya bağlayan 
kurtulması güç duygular...” ifadesinden A’nın “özlemleri­
mizi dile getirmemizi sağlayan” ifadesinden B’nin, “ölçü 
ve uyak şiire, denge ve düzen kazandıran” ifadesinden 
D’nin, “gündelik yaşantının etki alanı dışına çıkabildiği” 
ifadesinden E’nin görüşlerinden biri olduğu görülür.

Cevap C

25. Parçada yazar şiir yazabilmek için gündelik sorunlardan 
uzak durulması gerektiğinden söz etmektedir. Bunun için 
parçada sözü edilen şairin şiirlerinde C seçeneğindeki ko­
nuyu izleyebileceği görülür.

Cevap C

26. Parçada yer alan “Ben gönlümce yazabilmek için evime 
çekiliyorum” ifadesinden parçada sözü edilen sanatçı E 
seçeneğindeki ifadeyle nitelendirilebilir.

Cevap E

27. Parçada yer alan “Oysaki benim, yazımda asıl aradığım 
yazımın tam anlamıyla kendimin olmasıdır” ifadesinden 
yazann amacının A seçeneğindeki ifade olduğu anlaşılır.

Cevap A

28. Verilen bilgilere göre aşağıdaki gibi bir tablo yapılabilir:

Ayşe ~ Burcu .Ceyda - Demet , Esin

Türkçe 

Tarih ,

'Türkçe

Tarih
İngilizce

İngilizce dersi alan iki kişi olup bunlardan biri Esln’dir. 
Ceyda ve Demet’in aldıkları dersler aynı olduğuna göre 
Türkçe ve tarih dersi alanlar Ceyda ve Demet’tir. Türkçe 
alan öğrencilerin hepsi tarih dersi de almıştır.

İngilizce dersi alan ikinci öğrenci Ayşe ya da Burcu’dur.

Ayşe 1 Burcu Ceyda Demet Esin

1. durum
| Türkçe 

İngilizce j
i Tarih

Türkçe

Tarih

Türkçe

Tarih
İngilizce

11. durum
Türkçe

Tarih
İngilizce

Türkçe

Tarih

Türkçe

Tarih
İngilizce

Öncüllerde belirtildiği gibi her öğrenci en az 1, en fazla 2 
ders almıştır. Toplamda 8 ders alınmıştır. Buna göre tab­
loda da görüldüğü gibi 1. durumda Ayşe İngilizce, Burcu 
Türkçe-tarih dersi almıştır. 11. durumda ise Ayşe Türk- 
çe-tarih, Burcu ise İngilizce dersi almıştır.

Tabloya göre Ayşe ve Burcu’nun aldıkları dersler farklıdır. 

Cevap D

29. Tabloya göre Türkçe dersi alan hiçbir öğrenci İngilizce 
dersi almamıştır. İngilizce dersi alan toplam iki öğrenci 
vardır. Bunlardan biri Esin diğeri de Ayşe ya da Burcu'dur.

Cevap E

.
Diğer sayfaya geçiniz.
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30. Tabloya göre kesin olarak tarih dersi alanlar Ceyda ve 
Demet’tir. Çünkü Ceyda ve Demet’in her iki durumda da 
tarih dersini aldıklan görülmektedir.

Cevap B

1 7  8 \
\1 5  +  9 /

/10  23 \
( 9  + 1 5 /

7 8
1 S + ? H

12 .(1  + 1 +  1 ) " 1 2 - 1  +  12 . 1  + 1 2 - 1

30 _18 
15 + 9
6 + 4 +  2 

_4_
: 12

1
Cevap B

32. 2_s • (25 + 24 -  23) = 2-® • 25 + 2"® • 24 -  2“® • 23 

= 2~3 + 2^  -  2"5

=  J_ J ____ 1_
8 + 16 32(4) (2) (1)

_  4 +  2 - 1  
32

Cevap E

33. a < 0 ise b > 0 ve c < O’dır. 

a > 0 ise b < 0 ve c > O'dır.

i. a ve c aynı işaretli olduğundan a • c > 0 ifadesi daima 
doğrudur.

il. a ve c pozitif olduğunda a + c < 0 ifadesi yanlış olur, 

ili. a < 0 , b > 0 v e c < 0  için a • b • c < 0 ifadesi yanlış olur. 

Cevap A

34. 4AB ~ AB4 = 9

400 • AB -1 0  • AB -  4 = 9 ~  9 -A B  = 3 8 7 ^  AB = 43olur. 

Buradan A • B = 4 ■ 3 = 12 bulunur.

Cevap C

36. Verilen sayılar pay ve paydaları arasındaki fark eşit olacak
şekilde genişletilirse

 ̂ 13 78
a + b = İ 5  =  9Ö 

(6)

25 100
b + C = 2 8 = T Î2(4)

31 93a + c =  —  = ~TnZ~ elde edilir, oö lUb
(3)

Pay ve paydası arasındaki fark aynı olan basit kesirlerde 
pay ve paydanın değeri büyüdükçe kesrin değeri artaca­
ğından

78 _93_ 100
90 < 105 < 112

b < c

a + b < a + c < b + c

Buradan a < b < c bulunur. 

Cevap A

37. VxZ —4x +  4 +  |x -  4 j =  + jx ~ 4  j

= j x - 2 j  + | x - 4 j

= X - 2 - / + 4  

= 2 bulunur.

Cevap B

38. (a -  6)3 + 3{a -  6)2 + 3 • (a -  6) + 1 = (a -6 - ı-1 )3

= (a -  5)3 

/ 9 \3

Cevap B

35.
48 -{7! +  6! +  5!) 48 -<7 • 6 • 5! + 6 • 5! + 5!)
49 (6! — 5! — 4!) ~ 4 9 - ( 6 ^ - 4 ! - 5 - 4 ! - 4 ! )

48-51(42 +  6 +  1)
"  4 9 -4 1 (3 0 -5 -1 )

0  • 4t • 24 

= 10 bulunur.

Cevap D

39. EBOB(45,72) = 9 olduğundan kaplama yapılacak eş kare 
fayansların bir kenar uzunluğu 9 metre olmalıdır. Fayans 
sayısı,

Büyük alan 

Küçük alan & ' &

Cevap C

40 bulunur.

I  5
Diğer sayfaya geçiniz.
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40. ?0,002433* “ 4 =  (0,09)* =s> ^ (35- 10-S)3>1~4 = (32 • 10~2)* 

=>(3 -10-’)3’“4 = (32 -10-2)‘

=> ■ l ü ^ 44 = 32* ■ 10-2x

=> 3x -  4 = 2x 

=> x = 4 bulunur.

Cevap D

ı8) + 98

f(100) = f(8) + 8 + 10 + ... + 98

f(100) = 1 0  + 4 6 -5 3  

f(100) = 2448 bulunur. 

Cevap C

44. Ali’nin yaşı 2x ise Çan’ın yaşı 3x’tir. 12 yıl sonra Ali’nin yaşı 
2x + 12, Çan’ın yaşı 3x + 12 olur.

2x +  12 5
3 Î T Î 2  =  6 - 1 2x +  72 = 15x + 60

=> 3x = 12 

=» x = 4 olur.
O hâlde, Çan’ın bugünkü yaşı 3x = 12’dir.

Cevap D

45. Birinci programı 4 ay önce kullanmaya başlayıp İkinciye 
göre 1 ay önce bıraktığından birinci programı İkinciden 3 
ay fazla kullanmıştır. Yani birinci programı x ay kullanmış­
sa ikinci programı x -  3 ay kullanmıştır. Birinci programın 
ilk 3 ayı ücretsiz olduğu için birinci programa x -  3 ay bo­
yunca, ikinci programın ilk 2 ayı ücretsiz olduğu için ikinci 
programa x - 3 - 2  = x -  5 ay  boyunca ödeme yapmıştır. 

20 • (x -  3) = 30(x -  5) => 20x -  60 = 30x -1 5 0

=>90 =  10x 

=> x = 9 ay bulunur.

Cevap B

46. öğrenci sayısı x olsun.

8 gruba ayrıldıklarında her bir gruptaki öğrenci sayısı
o

. 6 gruba aynldıklannda her bir gruptaki öğrenci sayısı —
b

olur.

Not Ortalaması = •
Notlar Toplamı

Kişi Sayısı

1 -4  +  2- 2 +  3- 8 +  4.-7 + 5- 4 
4 + 2 + 8 + 7 + 4

80 
” 25
= 3,2 bulunur.

Cevap C

Cevap A

H) (3)
Cevap D

47. En alttaki havuzun hacmi 10V seçilirse ortadaki havuzun

hacmi 5V, en üstteki havuzun hacmi 2V olur. En alttaki 
4 1

havuzun -p-’i boşsa -=-’i doludur.

Yani 2V + 5V + 10V 1
■ 9V

su dolması için 18 dakika geçmiştir. Üçüncü havuzun da 
tamamen dolması için 10V -  2V = 8V kadar daha su ak- 
maiıdır.

9V

8V X
18 dakika 

x dakika

x i ( y = } 8 2-8 y

x = 16 bulunur.

Cevap C

48. İstanbul’da saat, 7 saat daha İleri olduğundan New York 
saatiyle 10.45’te kalkmışsa, İstanbul saati ile 17.45’te 
kalkmıştır. Uçuş 15 saat sürdüğünden 17.45’ten 15 saat 
sonrası 08.45’te iniş yapar. Gece yarısını geçtiğinde gün 
değişeceği için cuma saat 08.45’te iniş yapmış olur.

Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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49. Kenariann oranı -~ g  =  olduğundan kesim yapıl­

dıktan sonrada bu oran değişmeyecektir. Yani kısa kena- 
nnın uzunluğu 2x ise uzun kenannın uzunluğu 3x’tir.

Alan %20 azaldığından

37,5 ■ =  37,5 - ~  =  30 cm2 ye düşmüştür.

2x • 3x = 30 =» x2 = 5

=> x = olur.

Buradan uzun kenarının uzunluğu 3x = 3 ^ 5  cm bulunur. 

Cevap C

36 + 44
50. a = b olsaydı karışımın tuz yüzdesi — - —  = 40 olurdu.

a < b olduğundan kanşımın tuz yüzdesi 40’tan büyük 
44’ten küçük olmalıdır. Seçeneklerde bu şartı 41 sağlar.

Cevap A

51. x kg ithal muz, 30 -  x kg yerli muz almış olsun.

İthal muzun 1 kilogramından 15 -1 0  = 5 TL, yerli muzun 1 
kilogramından 8 -  5 = 3 TL kâr eder.

5 -x  + 3 - (3 0 - x )  = 126=> 5x + 9 0 -3 x  = 126

=>2x = 36

=î’ X=18olur.

Yani 18 kg ithal muz ve 12 kg yerli muz alıp satmıştır. Top­
lam maliyet

1 8 -10  + 1 2 -5  = 240 TL’dir.

240 TL'de 126 TL kâr

%100’de %xkâr

>2 5 ' ^
X '24ö  =

105 ___

Covap D

52. Çarpımlannın asal sayı olması için zariann üç tanesinin 
1,"diğerinin asal sayı yani 2 ,3  ve 5’ten birinin gelmesi ge­
rekir.

4İ

olmak üzere toplam 12 durum vardır. O hâlde istenen ola-
ı, 12 2 1 U ,

Slllk̂ “ -^ = İ08 bulunur-
Cevap B

53. Üretilen D ürünlerinin sayısı x olsun. B ve D ürünleri top­
lam x + 600 olur.

A, B, C ve D ürünleri toplam 

x + 600 + 350 + 250 = x + 1200 olur.

x + 6 00  garS5
x + 1200 J0Ö8

Cevap B

> 8x + 4800 = 5x + 6000

> 3x = 1200

> x = 400 bulunur.

54. D ürünü sayısı x olmak üzere, 350 < x < 600 arasındadır. 

Üretilen D ürünü sayısı 600 olsaydı toplam üretilen ürün 
sayısı 1800 olurdu

1800’de
X

600 ise

a  = 120° olurdu. h->

Ancak x < 600 olduğundan D ürününü gösteren daire di­
liminin merkez açısı 120°den küçük olmalıdır. Üretilen D 
ürünü sayısı 350 olsaydı toplam üretilen ürün sayısı 1550 
olurdu. O hâlde 125° olamaz.

1550’de
X

350 ise

P__
P =

360 - 350 
550

= 81,2° olurdu.

: Ancak x > 350 olduğundan D ürününü gösteren daire dili­
minin merkez açısı 81,2° den büyük olmalıdır.

Cevap E

55. İki basamaklı altın sayıları ab ile gösterelim.

a b - (a  + b) = 6 ■ k =$■ 10a + t f - a - #  =  6 -k  

=> 9 • a = 6 • k olmalıdır.

Yani a rakamı 2 ,4 , 6 ya da 8 olabilir, b rakamı için her bir 
durumda 0 ,1 ,.... 9 olmak üzere 10 durum vardır. Yani iki 
basamaklı 10 • 4 = 40 farklı altın sayı vardır.

Cevap C

56. Üç basamaklı altın sayılan abc ile gösterelim, 

abc - { a  + b + c) = 6 - k

100a +  1 0 b + j * - a - b - i i  =  6 k  

9(11a + b) = 6 • k olmalıdır.

En büyük sayı için a = 9 seçilirse 11a + b = 99 + b’nin 
2’nin katı olması gerekir. Rakamlar farklı olması istendi­
ğinden b en çok 7 seçilebilir, c istenildiği gibi seçilebildi- 
ğinden rakamlan farklı olması için 8 seçilir. Yani rakamlan 
farklı en büyük üç basamaklı altın sayı 978’dir.

En küçük sayı için a = 1 seçilirse 11 a + b = 11 + b’nin 2’nin 
katı olması için b = 3 seçilir ve c = 0 alınırsa rakamlan farklı 
en küçük üç basamaklı altın sayı 130 olur.

Buradan 978 + 130 = 1108 bulunur.

Cevap D

Diğer sayfaya geçiniz.

2 :020 i;K P S 2!G yG K  Çözümleri

>\6-x
/  G XI

2k3k

\---1-- 3 -t-ii

2|EG| = 3|GF| ise |EG| = 3k ve |GF| = 2k’dir. DH 1  AB oldu­
ğundan DH açıortaydır ve |AH| = ¡HBj’dir.

|AHj = 3 =* ¡HBj = 3 ve |AB| = 6 birimdir.

6 6 - x
3k ~ 2k 

Cevap A

* 4 = 6 - x = » x  = 2 bulunur.
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Karenin alanından CHG ve FEB’nin alanı çıkarıldığında 
taralı alan bulunur.

(x + 14) f ! _ Z lZ ._ I lL  = 240 => (x + 14)2 = 289 

=£ x +  14 = 17 

=>x = 3 bulunur.

Cevap C

Büyük koninin hacminin üstteki küçük koninin hacmine 
27V  27nrom —— -— -—-Hsy 8 'din Yükseklikleri oranının küpü, hacim­

ler oranını vereceğinden küçük koninin yüksekliğine h 
dersek

I K f  _  27
\ h /  “  8

yz~_
h3

u 3 _ 1 2  -Z- .h -  =
12 2 V

>h3 = E

=* h = 8 olur.

O hâlde suyun yüksekliği 1 2 - 8  = 4 metre bulunur. 

Cevap E

60.

Merkezden teğetin değme noktasına çekilen doğru ile te­
ğet arasındaki açı ve çapı gören çevre açı 90° olduğundan 

m(ADC) =  90° ve mpBA) = 90° dir.

|AD[ = ¡DC| olduğundan 

m(6ÂC) =  m(ÂCD) = 45°dir.

BDC’de 90° nin karşısı 8 ise 45°nin karşısı 

IBCI = -y=- =  A-Î2 birim bulunur.V2 
Cevap E

Diğer sayfaya geçiniz.



Orta Asya’dan yapılan Türk göçlerinin sonuçları şu şekil- İ 6. 
dedir:

• Türk tarihini belli bir coğrafyada incelemek zorlaştı.

Birçok uygarlıkla kültürel etkileşimde bulundular.

Göç ettikleri bölgelerde birçok yeni devletler kurdular. \

• Orta Asya’dan göç etmeyip ana yurtta kalan Türkler, ;
Asya Hun, I. ve II. Köktürk ve Uygur Devletlerini kur- 7.
dular.

Değişik uygarlıklarla yapılan kültürel etkileşim sonucu 
Türk boylan arasında siyasi, sosyal, dinî ve ekonomik 8.
farklılıklar ortaya çıktı.

Cevap E

g
Selçuklularda hükümdar çocuklarının eğitimiyle gö­
revli kimse: Atabey

Hindistan’da İslamiyet’in yayılmasına öncülük eden ;
Türk-islam devleti: Gazneliler

İslam’ın Roma’sı diye anılan Türk-İslam şehri: Buhara

* .Mülkiyeti devlete ait olan arazilerin meliklere, emirlere >
ve valilere hizmet karşılığı verilmesi sistemi: İkta 

Savaşlarda esir edilen kişilerden bir kısmının seçilip yetiş­
tirilmesi sistemine “Gulam” denilmiştir.

Cevap A

Divriği Ulu Camii, Malazgirt Savaşı sonucunda Anado- io . 
lu’da kurulan ilk beyliklerden biri olan Mengücekliler Dö- f 
nemi’ne aittir.

Cevap E

Akdeniz’in Türk gölü hâline gelmesi, 1538 Prezeve Deniz > 
Savaşı'yla ilgilidir. Bu savaş I. Süleyman (Kanuni) Döne-  ̂ 11.
mi’ndedir. Aynca Preveze Zaferi’nin yıl dönümü günümüz- 1 
de Türk Denizcilik (Donanma) Günü olarak kutlanmaktadır.

Cevap C

* Cüius, OsmanlI Devleti’nde şehzadelerin tahta çıkış ;
törenine verilen isimdir. j

Metruk, OsmanlI Devleti’nde kullanım hakkı, bir veya 
birkaç köy ya da kasabaya ait olan yol, meydan, * 
mera, panayır gibi yerler. :i

Yurtluk, Osmanlı Devleti’nde gelirleri sınır boylarında- I 
ki görevlerine karşılık, akıncılara ve kale muhafızlarına !: 
verilen topraklardır.

12.
Ocaklık, Osmanlı Devleti’nde gelirleri kale komutanla- ? 
rina ve tersane giderlerine aynlan topraklardır.

Zeamet, Osmanlı Devleti’nde geliri yirmi bin ile yüz « 
bin akçe arasında olan dirlik türüdür.

Cevap D

Ehl-i şer veya ulema adı da verilen ilmiye sınıfının üyeleri 
medreselerden yetişirdi. Osmanlı toplumunda şeyhülis­
lam ve kazaskerler başta olmak üzere kadılar, müftüler, 
müderrisler, imamlar, müezzinler ve medrese öğrencileri 
ilmiye sınıfına mensup kimselerdi. Nişancı ise kalemiye 
sınfına mensuptu.
Cevap D

Darülkurra, Kur'an eğitimi veren medrese bölümüdür. Ha­
dis eğitimi veren medrese bölümü ise “Darülhadis”tir. 

Cevap E

XVII. yüzyıl ıslahatlannda Batı-Avrupa etkisi yoktur. Os­
manlI Devleti’nde yapılan ıslahatlarda Batı-Avrupa etkisi
XVIII. yüzyılda görülmeye başlamıştır.
Cevap E

İlk dış borcun alınması XIX. yüzyılla ilgilidir. 1853-1856 
Osmanlı-Rus (Kırım) Harbi devam ederken Abdülmecit 
Dönemi’nde İngiltere’den alınmıştır.

Matbaay-ı Amirenin kurulması: III. Selim (XVIII. yüzyıl) 

Ulufe alım-satımının yasaklanması: I. Abdülhamit 
(XVIII. yüzyıl)

Mühendishaney-i Berr-i Hümayunun açılması: İH. Se­
lim (XVIII. yüzyıl)

Avrupa’nın çeşitli merkezlerinde geçici elçiliklerin 
açılması: III. Ahmet (XVIII. yüzyıl)

Cevap D

II. Abdülhamit Dönemi, 1876-1909 yılları arasını kapsar. A, 
B, C ve E seçeneklerinde yer alan ifadeler bu dönem ge­
lişmeleri arasındadır. OsmanlI’da anayasacılık faaliyetleri 
ise 1839’da Tanzimat Fermanı'yla başlamıştır.

Cevap D

II. Abdülhamit Dönemi’nde Doğu Anadolu’daki Ermeni fa­
aliyetlerine karşı Doğu’daki aşiretlerden Hamidiye Alayları 
kurulmuştur.

Ermeni İntikam Alayı, Adana çevresinde Ermeniler ta­
rafından kurulmuştur.

Redif Birlikleri, II. Mahmut Dönemi’nde tımar sistemi­
nin kaldırılması sonucunda kurulan birliklerdir. 

Hafiyelik Teşkilatı, II. Abdülhamit’in İttihatçılara karşı 
kurduğu teşkilattır.

• Surre Alayları, Osmanlı Devleti’nin ilk yıllarından iti­
baren Recep ayında Mekke ve Medine’ye para veya 
hediye götüren alaylardır.

Cevap B

Balkan Savaşları, 1912-1913 yıllannda yaşanmıştır. Bu 
süreçte Osmanlı Devleti’nin kaybettiği topraklardan biri 
de Arnavutluk'tur. Sırbistan, 1878 Berlin Antlaşması’yla 
bağımsızlığını kazanmıştır. Bosna-Hersek ve Bulgaristan 
ise 1908’de kaybedilmiştir.
Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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13. I. Dünya Savaşı’nı bitiren ateşkes anlaşmalan şu şekildedir:
Bulgaristan -  Selanik Ateşkesi 
Osmanlı Devleti — Mondros Ateşkesi

• Avusturya-Macaristan -  Villa Gusti Ateşkesi
• Almanya -  Rethondes Ateşkesi

Mac Mahon ise I. Dünya Savaşı sırasında, 1915-1917 yıl­
lan arasında Osmanlı topraklarının savaş sonunda pay­
laşılmasına yönelik yapılan gizli antlaşmalar-yazışmalar 
arasında yer alır.

Cevap D

14. Mustafa Kemal Trablusgarp Savaşı’nda (Derne ve Tob- 
ruk’ta), I. Dünya Savaşı’nda ve Kurtuluş Savaşı’nda sö­
mürgeciliğe karşı mücadele etmiştir. 31 Mart Olayı (1909), 
OsmanlI’da anayasal düzene karşı çıkmış otan bir ayak­
lanmadır.

Cevap D

15. 12 Ocak 1920’de toplanan Son Osmanlı Mebusan Mecli­
sinde, 28 Ocak 1920’de Misakımillî kabul edilmiştir.

Cevap C

16. Amasya Genelgesi yayımlandığında henüz Temsil Heyeti 
oluşturulmamıştı. Mustafa Kemal, 20-22 Ekim 1919’da 
gerçekleşen Amasya Görüşmeleri’ne Temsil Heyeti baş­
kanı sıfatıyla katılmıştır. Mustafa Kemal, Afyon Kongre- 
si’ne TBMM başkanı sıfatıyla katılmıştır.

Cevap C

17. Yasama yetkisi TBMM’nin asli görevidir. Dolayısıyla bu 
durum I. TBMM Dönemi’nde hükümetin kurulmasını zor­
laştıran bir özellik değildir. Ayrıca seçimlerin iki yılda veya 
dört yılda bir yapılması da hükümetin kurulmasını zorlaş- 
tırmamıştır. Ancak bakaniann meclis içerisinden tek tek 
seçilmesi (meclis hükümeti sistemi) l. TBMM Dönemi’nde 
hükümetin kurulma sürecini zorlaştırmıştır.

Cevap C

18. I. TBMM Dönemi, 23 Nisan 1920 ile 11 Ağustos 1923 ta­
rihleri arasını kapsar.

Nasturi Ayaklanması ise 1924’te Hakkari çevresinde çıkan 
bir isyandır. Dolayısıyla bu ayaklanma I. TBMM Dönemi 
gelişmeleri arasında yer almaz.

• Hıyanet-İ Vataniye Kanunu’nun çıkarılması: 29 Nisan
1920

• Firariler Kanunu’nun çıkarılması: 11 Eylül 1920

• İstiklal Marşı'nın kabulü: 12 Mart 1921

Yeni Törk Devleti’nin ilk anayasasının kabulü: 20 Ocak
1921 

Cevap E

19. I. İnönü Savaşı’nın sonuçlan şu şekildedir:

TBMM tarafından İsmet İnönü’ye “Generallik” veril­
miştir.

1921 Anayasası kabul edilmiştir.

Londra Konferansı düzenlenmiştir.

• Afganistan’la dostluk antlaşması imzalanmıştır.

♦ istiklal Marşı kabul edilmiştir.

Sovyet Rusya İle “Moskova Dostluk ve Kardeşlik Ant­
laşması” imzalanmıştır.

Samsun Raporu, 22 Mayıs 1919’da yayımlanmıştır. Os­
manlI’nın resmen sona ermesi ise 1 Kasım 1922’de salta­
natın kaldırılmasının bir sonucudur.
Cevap B

20. Lozan Antlaşması, 24 Temmuz 1923’te imzalanmıştır. Lo­
zan’da Yunanistan savaş tazminatı olarak Karaağaç ve 
Bosnaköy’ü Türkiye’ye iade etmiştir.
Cevap D

21. I. İnönü Savaşı sonucunda Sovyet Rusya’yla imzalanan 
Moskova Dostluk ve Kardeşlik Antlaşması’yla “Batum” 
Misakımillî’den taviz olarak verilmiştir. İkinci taviz ise Sa­
karya Meydan Muharebesi sonucunda Fransa'yla imza­
lanan Ankara Antlaşmasıyla (1921) verilmiştir. Bu antlaş­
mayla “Hatay” Misakımillî sınırları dışında kalmıştır.
Cevap B

22. Boğazlarla ilgili;

Sevr Anlaşması’nda, “Boğazlar savaş döneminde bile 
bütün gemilere açık olacak. Uluslararası bir Boğazlar 
Komisyonu kurulacak." maddesi,

Moskova Dostluk ve Kardeşlik Antlaşması'nda, “Bo­
ğazlar konusu Karadeniz’e kıyısı olan devletlerin tem­
silcilerinin katılacağı bir konferansta ele alınacaktır.” 
maddesi,

Mudanya Ateşkes Anlaşması’nda, “İstanbul ve Bo­
ğazlar TBMM Hükümetine bırakılacak ancak İtilaf 
kuvvetleri barış antlaşması imzalanana kadar İstan­
bul’da kalabileceklerdir.” maddesi,

Lozan Antlaşması’nda, “Boğazlardan geçişin serbest 
bırakılması ve Boğazların savunulması başında bir 
Türk’ün bulunduğu Boğazlar Komisyonunun güven­
cesine bırakılması, Boğazların her iki yakası askerden 
arındırılacaktı.” gibi maddeler yer almıştır.

1926 Ankara Antlaşması’nda Boğazlarla ilgili bîr hüküm 
yer almamıştır.
Cevap E

23. Türk dilinin yabancı dillerin etkisinden kurtarılmaya çalışıl­
ması, Orta Asya Türk tarihinin araştınlması, Soyadı Kanu­
nu’nun çıkarılması gibi gelişmeler Atatürk’ün milliyetçilik 
ilkesiyle ilişkilendirilebiiir. Burada dikkat etmemiz gereken 
unsur Soyadı Kanunu’nun milliyetçilikle ilişkisidir. Bu ka­
nunda yer alan “soyadları Türkçe olacak.” ifadesi, kanu­
nun milliyetçilik İlkesiyle bağlantısını ortaya koyar.

Miladi takvimin kabul edilmesi ise Atatürk’ün doğrudan 
inkılapçılık ilkesiyle ilgilidir.
Cevap E

Diğer sayfaya geçiniz.
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24. Türk kadını, mirasta ve şahitlikte erkekle eşit olma hakkını | 28.
1926 Türk Medeni Kanunu’yla elde etmiştir.

Belediye başkanı olma hakkı : 1930 

Muhtar olma hakkı : 1933

Vekil olma hakkı : 1934

Atatürk Dönemi, 1923-1938 yılları arasını kapsadığından 
kadınlann kendi soyadını kullanma hakkını elde etmesi bu 
dönemden sonraki süreçle ilgilidir.

Cevap E

Egemenlik kayıtsız şartsız milletindir. — Cumhuriyet­
çilik

Medeni dünya çok ilerdedir. Onlara yetişmek, o me­
deniyet çemberine girmek mecburiyetindeyiz. -  İnkı­
lapçılık

• Türk çocuğu ecdadını tanıdıkça daha büyük işler yap­
mak için kendinde kuvvet bulacaktır. — Milliyetçilik

Cevap B
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Türkiye’de 21 Haziran’da yıl içerisindeki en uzun gündüz 
süreleri yaşanır.

Güneyden kuzeye doğru gidildikçe de gündüz süresi 
daha da uzar.

Haritadaki I. ve IV. noktaların gündüz süresi sorulmuştur.

I — en kuzeyde yer aldığı için gündüz süresi en uzun olan 
Y sütunu

IV — en güneyde yer aldığı için gündüz süresi en kısa olan 
X sütunu ile gösterilmiştir.

Cevap A

29. Sorudaki üst bilgide Şanlıurfa’dan Trabzon’a doğru gidil­
dikçe güneş ışınlannın geliş açısının daraldığı söylenmek­
tedir. Bu durum enlem özelliklerinden kaynaklanmaktadır. 

Ancak kış ayında sıcaklığın güneyde yer alan Şanlıurfa’da 
değilde Trabzon’da daha yüksek olması denizellik-kara- 
sallık özelliklerinden kaynaklanır ve sıcaklık-enlem ilişki­
sine ters düşer.

Cevap A

26. II. Dünya Savaşı, 1939-1945 yılları arasını kapsar. 
1960’tan itibaren planlı ve hızlı kalkınmayı hedefleyen 
yeni bir ekonomi anlayışı benimsendi. Devletin ekonomik, 
sosyal, kültürel amaçlarının benimsenmesinde hükümete 
danışmanlık yapmak ve belirlenen amaçlar için kalkınma 
planları hazırlamak amacıyla Devlet Planlama Teşkilatı 
(DPT) kuruldu (1960).

B, C, D ve E seçeneklerinde yer alan ifadeler II. Dünya 
Savaşı Dönemi’nde Türkiye’de yaşanan gelişmeler ara­
sında yer alır.

Cevap A

ABD ile SSCB arasındaki rekabet nedeniyle Uzak Do- -? 
ğu’da çıkan (1950-1953) ve Türkiye’nin de katıldığı § 
savaş — Kore Savaşı I

1958’de Irak’ın Bağdat Paktından çekilmesi üzerine | 
ABD’nin de dâhil olmasıyla kumlan teşkilat -  Merkezî | 

v Antlaşma Örgütü (CENTO) |

• Batı Bloku ülkeleri arasında askerî alanda İş birlği | 
■ yapmak amacıyla kurulan teşkilat -  Kuzey Atlantik | 
Paktı (NATO) |

Doğu Bloku ülkeleri arasında ekonomik alanda iş bir- J 
liği sağlamak amacıyla kumlan teşkilat — COMECON f 

Varşova Paktı ise Doğu Bloku ülkeleri arasında askerî | 
alanda iş birliği yapmak amacıyla kurulan teşkilatın 1 
adıdır. • |

Cevap D İ

30. Yağış (mm) Sıcaklık fC )

Yağış Sıcaklık

Grafik incelendiğinde;

A) En fazla yağış ilkbahar döneminde gerçekleşmiştir. 
(Mart + Nisan + Mayıs)

B) Karasal bir iklim alanında yer alır. (Sıcaklık değerleri­
nin kışın 0°C’nin altına düşmesi)

C) Kış döneminde kar yağışları gerçekleşir. (Sıcaklık de­
ğerlerinin kışın 0°C’nin altına düşmesi)

E) Yağış rejimi düzensiz bir seyir izler, 

bilgilerinin doğru olduğu görülür. Ancak grafikteki maksi­
mum yağış ayları nisan, mayıs iken minimum yağış ayları 
ağustos ve eylüldür.

Cevap D

Diğer sayfaya geçiniz.

Turkiyc Geneli Deneme Sınavı - 5

31. Soruda heyelan ile ilgili verilen yükselti ve eğimin fazla, 
yağış miktarının bol olduğu alanlarda görülür bilgileri kul­
lanıldığında en fazla heyelan olaylarının I numaralı Doğu 
Karadeniz ve Kuzeydoğu Anadolu’nun batısında olması, 
en az heyelan olaylarının ise ll numaralı Güneydoğu Ana­
dolu’nun güneyinde olması beklenir.

Cevap C

32. Türkiye’de nüfusun özellikleri ve dağılışı ile ilgili bilgiler­
den;

A) Nüfus dağılışı düzensizdir.

C) Çalışma çağındaki nüfus oranı toplam nüfusun yarı­
sından fazladır.

D) Sanayi ve hizmet sektörünün geliştiği merkezlerde 
nüfus yoğunluğu fazladır.

E) Verimli kıyı ovalannda nüfus yoğunluğu fazladır, 

bilgileri doğrudur.

Ancak kentlere doğru olan göçler iç göçler olduğu İçin 
ülkemizin nüfus artış hızını değiştirmez sadece dağılışını 
değiştirir.

C evapB

33. İç Anadolu'da yer alan Obruk Platosu ile Akdeniz’de yer 
alan Taşeii Platosu karstik arazi ve şekillerin yaygın oldu­
ğu plato alanlandır.

Cevap C

34. Akdeniz’deki Teke Yöresi, Doğu Anadolu’daki Hakkari 
Bölümü, Marmara'daki Yıldız Dağlan Bölümü bulunduk­
ları alan içerisinde yükselti, eğim ve engebe değerlerinin 
fazla olduğu buna bağlı olarak da ulaşımın zor olduğu 
alanlardır. Bu özellik bu alanların tenha olmasına neden 
olmuştur.

Cevap B

35. Ülkemizin 2018 yılı işgücü istatistiklerindeki istihdam 
oranları aşağıdaki gibidir.

%54,9 Hizmet (l)

%19,7 Sanayi 0!)

%18, 4 Tarım (Iİİ)

%6,9 İnşaat (IV)

Cevap B

36. Ülkemizde yer alan akarsu ve oluşturduğu delta ovası eş­
leştirmelerinden;

B) Bakırçay — Dikili

C) Gediz — Menemen

D) Göksu -  Silifke

E) Seyhan-Ceyhan -  Çukurova

eşleştirmeleri doğrudur. Ancak Karadeniz’e dökülen Ye- 
şilırmak’ın oluşturduğu delta ovası Çarşamba’dır. Bafra, 
Kızılırmak’ın oluşturduğu delta ovasıdır.

Cevap A

37. Sorudaki haritada Karadeniz coğrafi bölgesinin kıyıları 
gösterilmiştir.

Bu alanda çay, fındık, kenevir, şeker pancarı gibi tarım 
ürünlerinin üretimi yer alırken pamuk üretimi yer almaz.

Cevap D

38. Ülkemizde avlanan balık miktannın yeterince yüksek ol­
mamasında;

B) Açık deniz balıkçılığının yeterince yapılmaması

C) Kıyı kirlenmesi

D) Zararlı avlanma yöntemlerinin kullanılması

E) Balıkçılıkta modern yöntemlerin kullanılmaması 

sebepleri yer alır.

Ancak şelf alanın geniş veya dar olması balıkçılık açısın­
dan etkili bir özellik değildir.

Cevap A

39. Orta Anadolu’da yer şekilleri sade olduğu için tarım alan- 
lan da oldukça geniştir.

Ancak ülkemizin en az yağış alan yeri olduğu için su isteği 
çok fazla olmayan bölge İklimine uygun tahıllar yetiştiril­
mektedir.

Cevap C

|  40. Ülkemizdeki sera alanlannın büyük bir çoğunluğu Akdeniz
| Bölgesİ’nin kıyı illerinde yer alır.

| Bu durum bu alanlarda kışların ılık geçmesine bağlı olarak
I ısıtma maliyetinin düşük olması ile ilgilidir.

j Cevap D

İ 41. Jeotermal enerji, fay hatlarından çıkan sıcak su veya bu-
I hardan elde edilir. Ülkemiz bu enerjide oldukça yüksek
| potansiyele sahiptir. Ülkemiz jeotermal potansiyel alanla-
î rının büyük bir kısmı Ege havzasında yer alır. (Aydın, De-
| nizli, Manisa, Afyon, İzmir)

| Cevap E

Diğer sayfaya geçiniz.
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42. Türkiye’nin dış ticareti ile iigiii olarak;

A) İhracatta otomotiv endüstrisinin payı fazladır.

B) İthalat giderleri ihracat gelirlerinden fazladır.

D) Mermer, bor, bakır, krom ihracatta önemli olan ma­
denlerdir.

E) Rusya ve Çin ithalatta önde gelen ülkelerdir.

bilgileri doğrudur. Ancak ülkemiz ihracatında komşu ül­
keler ön sırada yer almaz Almanya, İngiltere, İtalya gibi 
ülkeler ilk sırada yer alır.

Cevap C

43. Ülkemizin farklı coğrafi alanlarında alüvyal set göllerine 
rastlamak ile birlikte haritada gösterilen i numaralı alanda 
Ankara ilinde yer alan Mogan ve Eymlr gölleri alüvyal set 
gölü örnekleridir.

Cevap A

44. Haritada gösterilen alanlar Uludağ, Saklıkent, Davraz, 
Kartalkaya, İlgaz, Erciyes, Palandöken, Sankamış gibi ka­
yak merkezlerini gösterir.

Cevap A

45. Anadolu’daki ilk demiryolu ulaşımı 1860 yılında İngiliz şir­
keti tarafından kurulan İzmir-Aydın hattında kurulmuştur. 
Bu kurulumda önemli bir liman olan İzmir Umam’nın var­
lığı ve Batı Anadolu’daki tarımsal üretim zenginliği önemli 
bir etken olmuştur.

Cevap C

46. Tüzel kişiler belli bir amacı gerçekleştirmek üzere ba- |
ğımsız bir varlık hâlinde teşkilatlanan şahıs ve mal toplu- f
luklandır. Tüzel kişiler tabi oldukları hukuka göre; kamu |
hukuku tüzel kişileri ve özel hukuk tüzel kişileri olarak ikiye f

Vii- ayrılır. ^ ;• f

' özel hukuk tüze! kişileri kişilerin serbest iradeleri ile ku- f
ruluriar. Kamu hukuk tüzel kişileri ise Devlet tarafından |

\  kanunla veya cumhurbaşkanı kararnamesi ile kurulurlar. |

Kamu hukuku tüzel kişileri kamu yararı amacıyla faaliyette |
bulunurlar, özel hukuk tüzel kişileri bireysel yararlar gü- |
derler: î

özel hukuk tüzel kişileri kazanç paylaşma amacı güden |
(ör. Şirketler) ve böyle bir amaç gütmeyen tüzel kişiler !
(dernekler, vakıflar, sendika) olarak ikiye ayrılır. Yükseköğ- |
retim Kurulu bir kamu hukuku tüzel kişisidir. Diğer seçe- |
neklerde verilenler ise özel hukuk tüzel kişileridir. f

Cevap E  I

€ l3

47. Sosyal güvenliğin sağlanması devletin sosyal devlet ol­
masının bir sonucudur.

Devlet, yasama, yürütme ve yargıdan oluştuğuna göre, 
bir devletin hukuk devleti olabilmesi için öncelikle, yasa­
manın yargısal denetimi, yürütmenin yargısal denetimi ve 
yargının bağımsızlığı öncelikli zorunlu şartlardır. Bunların 
dışında ikincil zorunlu şartlar için ise şunlar söylenebilir; 

Yasaların anayasaya uygunluğu ve anayasanın üs­
tünlüğü ve bağlayıcılığı 
Kuvvetler ayrılığı ve yargı bağımsızlığı 
Mahkemelerin bağımsızlığı ve hakimlerin teminatlı 
olması
Kanuni hakim güvencesi 
İdarenin faaliyetlerinin belirliliği/kanuniliği 
İdarenin tüm işlem ve eylemlerinin yargı denetimine 
açık olması
İdarenin mali sorumluluğu v  

Cevap A

48. Temel hak ve hürriyetlerin kullanılmasının durdurul­
ması

Savaş, seferberlik veya olağanüstü hâllerde, millet­
lerarası hukuktan doğan yükümlülükler ihlal edilmemek 
kaydıyla, durumun gerektirdiği ölçüde temel hak ve hürri­
yetlerin kullanılması kısmen veya tamamen durdurulabilir 
veya bunlar için Anayasa’da öngörülen güvencelere aykın 
tedbirler alınabilir.

Birinci fıkrada belirlenen durumlarda da, savaş hukuku­
na uygun fiiller sonucu meydana gelen ölümler dışında, 
kişinin yaşama hakkına, maddi ve manevi varlığının bü­
tünlüğüne dokunulamaz; kimse din, vicdan, düşünce ve 
kanaatlerini açıklamaya zorlanamaz ve bunlardan dolayı 
suçlanamaz; suç ve cezalar geçmişe yürütülemez; suçlu­
luğu mahkeme kararı ile saptanıncaya kadar kimse suçlu 
sayılamaz.

Cevap D

49. Seçme, seçilme ve siyasi faaliyette bulunma haklan

Vatandaşlar, kanunda gösterilen şartlara uygun ola­
rak seçme, seçilme ve bağımsız olarak veya bir siya­
si parti içinde siyasi faaliyette bulunma v© halkoyla- 
masına katılma hakkına sahiptir.

Seçimler ve halkoylaması serbest, eşit, gizli, tek 
dereceli, genel oy, açık sayım ve döküm esaslarına 
göre, yargı yönetim ve denetimi altında yapılır. 

Ancak, yurt dışında bulunan Türk vatandaşlarının oy 
hakkını kullanabilmeleri amacıyla kanun, uygulana­
bilir tedbirleri belirler.

On sekiz yaşını dolduran her Türk vatandaşı seçme 
ve halkoylamasına katılma haklarına sahiptir. Bu 
hakların kullanılması kanunla düzenlenir.

Cevap D

Diğer sayfaya geçiniz.
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50. Kanunlann Cumhurbaşkanınca yayımlanması

Cumhurbaşkanı, Türkiye Büyük Millet Meclisince ka­
bul edilen kanunları on beş gün içinde yayımlar.

Yayımlanmasını kısmen veya tamamen uygun bul­
madığı kanunları, bir daha görüşülmek üzere, bu hu­
susta gösterdiği gerekçe ile birlikte aynı süre içinde, 
Türkiye Büyük Millet Meclisine geri gönderir.

Cumhurbaşkanınca kısmen uygun bulunmama du­
rumunda, Türkiye Büyük Millet Meclisi sadece uy­
gun bulunmayan maddeleri görüşebilir.

Bütçe kanunları bu hükme tabi değildir.

Türkiye Büyük Millet Meclisi, geri gönderilen kanu­
nu üye tamsayısının salt çoğunluğuyla aynen ka­
bul ederse, kanun Cumhurbaşkanınca yayımlanır; 
Meclis, geri gönderilen kanunda yeni bir değişiklik 
yaparsa, Cumhurbaşkanı değiştirilen kanunu tekrar 
Meclise geri gönderebilir.

Cevap C

51. Türkiye Büyük Millet Meclisi başkanlık divanı olmadan 
çalışmalannı sürdüremez. Diğerleri Meclisin çalışmalan- 
nı devam ettirebilmesi İçin gerekli unsurlar arasında yer 
almaz.

Türkiye Büyük Millet Meclisinin Başkanlık Divanı, Meclis 
üyeleri arasından seçilen Meclis Başkanı, Başkanvekilleri, 
Katip üyeler ve İdare Amirlerinden oluşur.

Cevap A

52. Cumhurbaşkanı Kararnameleri

Cumhurbaşkanı, yürütme yetkisine ilişkin konularda 
Cumhurbaşkanlığı kararnamesi çıkarabilir. Bunun f 
için TBMM’den biryetki kanunu almasına gerek yok- f
tur: Cumhurbaşkanı, kararnameleri doğrudan çıkanr. |

Anayasanın ikinci kısmının birinci ve ikinci bölümle- i
rinde yer alan temel haklar, kişi haklan ve ödevleriyle i
dördüncü bölümde yer alan siyasi haklar ve ödevler |
Cumhurbaşkanlığı kararnamesiyle düzenlenemez. |

Anayasada münhasıran kanunla düzenlenmesi ön- \
görülen konularda Cumhurbaşkanlığı kararnamesi f
çıkanlamaz. |

Kanunda açıkça düzenlenen konularda Cumhurbaş- f
kanlığı kararnamesi çıkarılamaz. f

Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ile kanunlarda farklı §
hükümler bulunması hâlinde, kanun hükümleri uy- î
gulanır. |

Türkiye Büyük Millet Meclisinin aynı konuda kanun I
çıkarması durumunda, Cumhurbaşkanlığı karama- I
mesi hükümsüz hâle gelir. î

Cevap A  ]

| 53. Türk idare hukukuna göre, il, ilçe, büyükşehir belediye- 
1 si, üniversiteler kanunla kumlan idareler arasındadır. İl ve 
l ilçe merkezlerinde belediye kurulması zorunludur. Ancak
| nüfusu beş bin ve üzeri olan yerleşim yerlerinde Cumhur-
! başkanı kararı ile belediye kurulur.

f Cevap C

I 54. ildeki adliye teşkilatı ve askeri teşkilat vali ve kaymakamın 
j denetim ve gözetimi dışında tutulmuştur Diğer seçenek-
I lerde verilenler valinin görevleri ile İlgili doğru ifadelerdir.

I Cevap E

55. Avrupa İnsan Haklan Mahkemesi (AİHM), uluslararası 
bir teşkilat olan Avrupa Konseyi’ne bağlı olarak 1959 yı­
lında kurulmuş uluslararası bir mahkemedir.

Cevap C

56. “Kız Kardeşler” adlı Türle filminin yönetmeni Emin Alper, 
Bosna Hersek’te düzenlenen 25. Saraybosna Film Fes­
tivali kapsamında en iyi yönetmen seçilerek Saraybos- 
na’nın Kalbi ödülü’nü kazanmıştır.

Cevap B

57. 2019 yılı NOBEL Banş Ödülü, “Eritre ile sınır çatışmasını 
çözmede kararlı inisiyatifi, uluslararası İş birliği ve barışa 
ulaşılmasındaki çabaları” nedeniyle Etiyopya Başbakanı 
Abiy Ahmed Ali’ye verildi.

Cevap A

58. Osmanlı Devleti ile yapılan İnebahtı Deniz Savaşı’nda esir 
olarak alınan, serbest bırakıldıktan sonra ilk modern ro­
man olarak kabul edilen "Don Kişot" romanını yazan Cer- 
vantes’tir.

Cevap B

59. Kurtuluş Savaşı’nı ilk ağızdan belgelerle ortaya koyan 
en önemli yapıt Mustafa Kemal’in 15 -  20 Ekim 1927’de 
CHP’nin kurultayında okumuş olduğu “Nutuk"tur. “1919 
senesi Mayısının on dokuzuncu günü Samsun’a çık­
tım.” cümlesiyle başlayıp “Gençliğe Hitabe” İle biten 
“Nutuk”, 1919- 1927 yıllan arasını tüm aynntılanyla ele 
almaktadır.

Cevap A

60. Türk Beşleri arasında yer alan, Faruk Nafiz Çamlıbel ve 
Behçet Kemal Çağlar tarafından yazılan Cumhuriyet’in 
Onuncu Yıl Marşı'nm bestekarı Cemal Reşit Rey’dir.

Cevap A

Diğer sayfaya geçiniz.
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